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1 Задачи Программы в отчетном году


В качестве основных задач Программы в отчетном 2009 году рассматривались:

1. Совершенствование образовательной деятельности, направленное на кадровое обеспечение авиационно-космической, геоинформационной и других высокотехнологичных отраслей экономики. В том числе:

- разработка многоуровневых модульных программ непрерывной подготовки специалистов высшего и послевузовского профессионального образования на основе сквозного использования информационных технологий;

- совершенствование методов и содержания образования путем внедрения электронных и сетевых форм обучения, включая дистанционные лабораторные и вычислительные грид-практикумы, подкрепленных инновационными образовательными контентами, комплексом инновационных модулей, учебно-методических материалов и их электронное мультимедиа-сопровождение;

- развитие системы переподготовки и повышения квалификации кадров для авиационно-космической и геоинформационной отраслей экономики;

- повышение академической мобильности студентов и научно-педагогических работников.

2. Развитие и повышение эффективности научно-инновационной деятельности университета, в том числе:

- проведение фундаментальных и прикладных исследований по приоритетному направлению развития университета и разработка на их основе новых производственных и информационных технологий, создание компьютерных моделей изделий авиационно-космической техники ("виртуальный летательный аппарат", "виртуальный двигатель"), разработка информационных технологий для геоинформационных систем, создание геоинформационных баз данных, оптоинформационных технологий; 

- доведение прикладных научных исследований до опытно-конструкторских и опытно-технологических работ и создание на их основе наукоемкой товарной продукции; 

- формирование инновационного пояса, включающего, в том числе, хозяйственные общества, на базе которых осуществляется внедрение и коммерциализация научно-технических разработок;

- совершенствование действующей системы защиты и использования интеллектуальной собственности, созданной сотрудниками университета;

- расширение международного научного сотрудничества.

3. Развитие информационной научно-образовательной среды и инфраструктуры, направленное на применение суперкомпьютерных и грид-технологий и передовых информационных CAE/CAD/CAM/PLM – технологий, в том числе:

- развитие центра генерации знаний с высокопроизводительным суперкомпьютером для решения задач авиационно-космической науки, технологий и техники;

- развитие корпоративной телекоммуникационной сети университета для поддержки научно-образовательной и инновационной деятельности;

- наращивание электронного научно-образовательного контента путем обеспечения доступа к российским и мировым информационным ресурсам.

4. Развитие кадрового потенциала, в том числе:

- осуществление эффективных мер по стимулированию молодых ученых, преподавателей и специалистов НИАУ «СГАУ»;

- повышение квалификации и профессиональной переподготовки научно-педагогических и управленческих работников университета;

- повышение эффективности работы аспирантуры и докторантуры;

- привлечение кадров из сферы науки и реального бизнеса;

- освоение передового международного опыта, приглашение ученых с мировым именем.

5. Совершенствование управления Национального исследовательского университета, включая:

- структурные преобразования;

- привлечение к управлению стратегических партнёров;

- внедрение информационно-коммуникационных технологий и системы управления качеством во все уровни управления университетом.

Оценка эффективности деятельности университета осуществлялась на основе показателей оценки эффективности реализации Программы.

2 Реализованные в отчетном году мероприятия Программы в их взаимосвязи с достижением задач Программы

Все мероприятия 2009 года выполнены в соответствии с планом и задачами, поставленными в Программе, в запланированные сроки. Плановые показатели результативности и эффективности реализации Программы 2009 года достигнуты.

Университет продолжает активно выполнять работы, начатые при выполнении в 2006-2007 годах инновационной образовательной программы «Развитие центра компетенции и подготовка специалистов мирового уровня в области аэрокосмических и геоинформационных технологий», активно участвовать в выполнении федеральных, ведомственных и региональных целевых программ, крупных инвестиционных проектов.

В 2009 году продолжало активно развиваться сотрудничество СГАУ с российскими государственными научными центрами: Центральным аэрогидродинамическим институтом им. профессора Н. Е. Жуковского (ЦАГИ), Всероссийским научно-исследовательским институтом авиационных материалов (ВИАМ), Центральным институтом авиационного моторостроения им. П. И. Баранова (ЦИАМ), Российским научным центром «Курчатовский институт», Российским федеральным ядерным центром - Всероссийским научно-исследовательским институтом экспериментальной физики (РФЯЦ-ВНИИЭФ, г. Саров), ракетно-космической корпорацией «Энергия» имени С. П. Королёва», ГНП РКЦ «ЦСКБ-Прогресс», Государственным космическим НПЦ имени М. В. Хруничева, авиакомпанией «Волга-Днепр», отраслевыми НИИ. 

Результатом сотрудничества стало развитие новых схем обучения специалистов, максимально приближенных к потребностям инновационной экономики, в первую очередь для предприятий аэрокосмического профиля, обучение студентов новым методам «цифрового» проектирования, значительное увеличение студентов, занимающихся научными исследованиями. Развивается сквозная, начиная с первого курса, подготовка студентов на базе проектирования реальных объектов авиационно-космической техники с дальнейшей практикой на космодроме Байконур, предприятиях и организациях авиационно-космического профиля. Подготовка специалистов ведется не только для предприятий Самарского аэрокосмического кластера, но и для предприятий других регионов России.
Так, в октябре 2009 года состоялся визит делегации СГАУ в РНЦ «Курчатовский институт» и был проведен совместный семинар, по итогам которого выпущен совместный приказ РНЦ и СГАУ о создании рабочей группы по организации взаимодействия РНЦ и СГАУ. Были намечены следующие области сотрудничества:

- высокопроизводительные и ГРИД-вычисления, развитие интернет-наносети;

- рентгеновская оптика;

- развитие научно-образовательных центров в области нанотехнологий;

- рефлектометрия и анализ наноструктур;

- рентгеновская томография, обработка изображений кристаллограмм и гиперспектральные геоинформационные технологии.

В декабре 2009 года ректор СГАУ В. А. Сойфер посетил Институт кристаллографии им. А. В. Шубникова РАН (ИК РАН), ознакомился с работами и оснащением ИК РАН, провел переговоры с руководителями ИК РАН.

24 декабря 2009 года состоялось заседание Попечительского совета Самарского государственного аэрокосмического университета, на котором рассматривался вопрос «О ходе выполнения Программы развития ГОУ ВПО «Самарский государственный аэрокосмический университет имени академика С.П. Королева» на 2009-2018 годы и задачах по привлечению средств софинансирования». На заседании Попечительского совета присутствовали Сазонов В. Ф., председатель Самарской Губернской Думы, Кулаков Г. А., генеральный директор ОАО «Авиаагрегат», Чумак В. Г., ректор НОУ ВПО «Международный институт рынка», Яковлев О. Г., генеральный директор Самарского областного клинического госпиталя ветеранов войн, руководители других предприятий и организаций Самары, представители СМИ.

В результате обсуждения была одобрена деятельность университета по выполнению в 2009 году Программы развития СГАУ на 2009-2018 годы, рассмотрены вопросы взаимодействия университета с ведущими предприятиями аэрокосмического профиля, а также с университетами аэрокосмического профиля, в отношении которых была установлена категория национальных исследовательских университетов.

За прошедший период был проведён конкурс по разработке в 2009 году электронных образовательных ресурсов для электронного сопровождения и дистанционной (сетевой удаленной) поддержки дисциплин аэрокосмического и геоинформационного профиля. В целях наполнения информационного контента грид-среды университета осуществлена разработка электронных образовательных ресурсов в формах интерактивных гипертекстовых мультимедийных учебных изданий, электронных курсов (модулей) систем дистанционного обучения и комплексов обучающих программ.

Разработаны электронные образовательные ресурсы в рамках выполнения мероприятия Программы 1.4. "Разработка и развитие системы электронного и дистанционного обучения", а также новые электронные образовательные технологии в целях наполнения информационного контента грид-среды университета. 

Разработано техническое задание и осуществляется создание автоматизированной информационной системы, обеспечивающей взаимодействие общедоступных разделов Интернет-портала СГАУ с рубриками университетской газеты "Полет".
3 Наиболее значимые инфраструктурные изменения за отчетный год
В соответствии с решением ученого совета было создано Управление подготовки научных кадров. В состав Управления вошли отдел аспирантуры и докторантуры, магистратура, НИРС.

Создан научно-технологический центр композиционных материалов, ориентированный на исследования в сфере фундаментальных и прикладных исследований в области создания, расчета и производства конструкций из композиционных материалов для аэрокосмической и других отраслей экономики России.

В рамках реализации 217-го Федерального закона «О создании малых инновационных предприятий вузами и научными учреждениями» были созданы два предприятия (ООО «Актуальные решения» и ООО «Инновационные технологии») для коммерциализации результатов интеллектуальной деятельности университета. 

В ходе выполнения мероприятий Программы в 2009 году возникла позитивная тенденция на интеграцию программ начального, среднего и высшего профессионального образования, позволяющая реализовывать комплексные образовательные траектории при подготовке специалистов, начиная с профессиональной подготовки по рабочим профессиям, затем в рамках среднего профессионального образования, высшего профессионального образования (бакалавриат, специалитет, магистратура), и заканчивая подготовкой в аспирантуре и докторантуре (техник-бакалавр-специалист-магистр-аспирант-докторант). Указанная подготовка также возможна на основе сквозного использования новых образовательных технологий и систем электронного образования. 

Так, уже на текущем этапе разработаны образовательные технологии и электронные ресурсы, позволяющие осуществлять подготовку по рабочей профессии 16045 «Оператор станков с программным управлением», а затем в рамках среднего профессионального образования (СПО) в Самарском авиационном техникуме Самарского государственного аэрокосмического университета, в Авиационно-транспортном колледже СГАУ, а далее в бакалавриате, специалитете и магистратуре СГАУ по профильным направлениям Национального исследовательского университета. 

Приказом ректора университета № 302-о от 27.10.2009 г. в целях повышения эффективности деятельности, направленной на поддержку и содействие развитию научной работы студентов, аспирантов, молодых ученых и специалистов СГАУ создан Совет молодых учёных и специалистов СГАУ. В состав Совета вошли 15 человек, в том числе 1 докторант, 5 молодых кандидатов наук, 7 аспирантов, 1 магистрант и 1 студент. Основными задачами Совета молодых ученых и специалистов СГАУ являются: содействие администрации, ученому совету университета в решении проблем молодых ученых; содействие общественно полезным молодежным научным инициативам; содействие профессиональному росту молодежи, закреплению молодых научных кадров, распространению (внедрению) результатов исследований молодых ученых. В 2009 г. Советом был проведен ряд мероприятий, в частности, ознакомление с научными лабораториями СГАУ и СамГМУ; экспертиза молодежных исследовательских работ в рамках внутривузовского этапа Международного конкурса «Двигатели – 2010».

Ведется работа по переводу ряда направлений подготовки на двухуровневую систему высшего образования. Разработана методология выпуска бакалавров из числа студентов 4-го курса, обучающихся по программам специалитета. Результаты опроса показали, что значительное количество студентов (более 200) готовы перейти на подготовку по программам бакалавриата. Большая часть из них в дальнейшем планирует продолжить обучение по программам магистратуры, что будет способствовать повышению кадрового потенциала университета в целом.

В 2009 году в рамках НИУ были модернизированы за счет собственных средств и оснащены высокотехнологичным оборудованием три научные лаборатории:

1. Научно-исследовательская лаборатория технической кибернетики.

2. Научно-исследовательская лаборатория пластического деформирования специальных материалов.

3. Отраслевая научно-исследовательская лаборатория авиационного материаловедения.

4 Наиболее значимые научные достижения по приоритетным направлениям развития НИУ за отчетный год

В университете появляются новые формы развития инноваций в научно-исследовательской деятельности.

Так, в соответствии с Федеральным Законом 217-ФЗ от 02 августа 2009 года в декабре 2009 года университет стал учредителем двух малых инновационных предприятий – ООО «Инновационные технологии» и ООО «Актуальные решения». По лицензионным соглашениям в качестве учредительного взноса университетом переданы «ноу-хау» и технологии, разработанные изначально для нужд аэрокосмической отрасли, и успешно внедренные в области производства дентальных имплантантов и вибромассажёров. 

В 2010 году запланирована дальнейшая активизация инновационной научно-исследовательской деятельности, в том числе создание малых инновационных предприятий, в следующих направлениях: технологии виброзащиты оборудования и машин, очистки воды, озонирования воздуха, аккумулирования электроэнергии, создания энергоэффективных двигателей и т.д.

По приоритетным направлениям развития НИУ (далее – ПНР) за отчетный год были получены следующие наиболее значимые научные достижения.

В рамках тематического плана вуза по заданию Рособразования:

1. Получено теоретическое обоснование, разработаны методы и математические модели оптимального проектирования проточной части двигателей и энергетических установок сложных схем, усовершенствованы математические модели показателей оценки их эффективности.

2. Развита методология активного воздействия на виброакустические характеристики элементов машин с учетом виброакустического взаимодействия их подсистем.

3. Получены основные закономерности влияния динамических процессов в пневматических и газовых системах на внутренние акустические процессы.

4. Исследованы механизмы и получены основные закономерности течения газа в сверхзвуковых соплах ракетных двигателей космических аппаратов и криволинейных каналах с перфорированными стенками.

5. Разработана теория проблемно-ориентированного автоматизированного проектирования, моделирования и оптимизации сложных динамических систем космического назначения.

6. Получены закономерности влияния динамических процессов в пневматических и газовых системах на внутренние акустические процессы.

7. Получены основные закономерности взаимодействия кавитационных и акустических процессов в рабочей жидкости гидромеханических систем.

8. Разработан метод диагностирования технического состояния элементов пневмогидромеханических систем по их внешним акустическим полям.

9. Разработан способ изменения аэродинамического сопротивления цилиндрических тел при поперечном обтекании потоком воздуха за счет возбуждения частотного незавершенного поверхностного разряда на образующей.

10. Проведены исследования периодических дифракционных микро- и наноструктур с резонансными свойствами. Разработаны методы решения задачи дифракции света на многослойных дифракционных решетках, содержащих равномерно намагниченные слои.

11. Создана непараксиальная и векторная теория гипергеометрических лазерных пучков, получены аналитические соотношения, описывающие непараксиальное распространение и острую фокусировку гипергеометрических пучков.

12. Разработаны методы создания микро- и нанорельефа на поверхности оптических волноводов для контроля поперечно-модового состава волноводного излучения.

13. Разработаны теоретические основы анализа информативности данных, методы и алгоритмы принятия решений при распознавании образов (в т.ч. лиц) и анализе сцен по данным видеонаблюдений.

14. Проведены исследования эффектов в ударносжатых металл-диэлектрик-металл (МДМ) и металл-диэлектрик-полупроводник-металл (МДПМ) структурах. Разработана теория возникновения эффекта стационарного свечения канала проводимости ударносжатой МДМ-структуры.

15. Проведены исследования процессов и уточнение математической модели механики микроразрушений матрицы в различных слоях композитных материалов.

16. Получены закономерности ускорения, нагрева и плавления порошковых кластеров в плазменных струях.

17. Получены теоретические зависимости влияния параметров наноструктуры и констант монокристалла на значения показателей анизотропии, различных режимов фонового акустического воздействия на структурообразование материалов.

18. Получены основные закономерности теплового воздействия лазерного излучения для формирования наноразмерных структур в твердокристаллических материалах.

19. Получены закономерности зарождения и распространения поверхностных динамических фокусонов при ионной бомбардировке поверхности конденсации и проведено теоретическое исследование механизма нетермической активации гетерогенных процессов.

20. Разработаны методы для решения задачи дифракции света на многослойных дифракционных решетках, содержащих равномерно намагниченные слои.

21. Разработан метод формирования температурных полей для наноструктурирования твердокристаллических материалов лазерным воздействием.

22. Разработана теория биосигналов для создания эффективных алгоритмов автоматизированных комплексов кардиологической диагностики

23. Разработан пневмоглушитель с электромагнитной коррекцией

24. Разработаны методы расчета дифракционных структур для формирования субволновых интерференционных картин поверхностных электромагнитных волн.

25. Разработан проект Федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования для подготовки бакалавров по новому междисциплинарному направлению «Инновационное машиностроение».
26. Разработаны методика и алгоритм решения интегрального уравнения для расчёта дифракции на однородных и на неоднородных объектах

В результате проведения научных исследований и разработок по хоздоговорам с отечественными хозяйствующими субъектами в 2009 году получено:

· программное обеспечение по 14 НИОКТР;

· конструкторская документация в количестве 10 шт.;

· одна опытная технология;

· опытные образцы в количестве 17 шт.;

· экспериментальные образцы в количестве 4 шт.;

· методики в количестве 8 шт.;

· рекомендации по 7 НИОКТР.

В 2009 году результаты 22 НИР прикладного характера, финансируемых из средств федерального бюджета Рособразованием, переданы в отрасли экономики, в том числе 5 проектов – по аналитической ведомственной целевой программе "Развитие научного потенциала высшей школы (2009-2010 годы)":

- Научно-методическое обеспечение целевой практико-ориентированной подготовки кадров и развитие научно-исследовательской деятельности студентов и аспирантов для инновационной экономики;
- Разработка учебно-методического комплекса и экспериментальная отработка образовательной технологии подготовки элитного корпуса специалистов для инновационной деятельности в наукоемких высокотехнологических отраслях машиностроения;
- Разработка научно-методических основ модернизации содержания, учебно-методического обеспечения и организационно-технологических форм подготовки аспирантов в сфере перспективных методов и технологий электронного дистанционного обучения;

- Разработка научно-методических принципов и учебно-методического обеспечения формирования здорового жизненного стиля учащихся на основе применения методов и технологий электронного дистанционного обучения в преподавании физической культуры в вузе;

- Разработка моделей, методов и технологий создания и применения сетевого банка инновационных образовательных ресурсов с ориентацией на сферу инженерного аэрокосмического образования и с учетом международных стандартов и спецификаций.
За счет средств зарубежных источников в 2009 году выполнялось 8 проектов (2 гранта, 6 контрактов) общим объемом 237100 USD (7 113 000 руб.). К наиболее значимым результатам, полученным в рамках реализации международных научных программ, относятся:

1. Доработка виброизоляторов, применяемых при изготовлении  ракеты-носителя «Союз-ST» для космических запусков с космодрома Куру во Французской Гвиане в рамках контракта с Европейской корпорацией ArianSpace;

2. Разработка методов расчета цветоделительных решеток в рамках скалярной теории дифракции;

3. Исследование аэродинамики и процессов горения в горелках СTS Топсе методами численного моделирования и физического эксперимента;

4. Разработка квалификационных программ для циклов высшего образования в авиационной промышленности - "AirQUAL".

5 Совершенствование образовательного процесса по ПНР
В 2009 году начата подготовка к разработке следующих новых образовательных программ на основе стандартов, устанавливаемых Национальным исследовательским университетом:

- «Инновационное машиностроение»;

- «Виртуальное проектирование и производство в энергомашиностроении».

Образовательные программы «Виртуальное проектирование и производство в энергомашиностроении» и «Инновационное машиностроение» будут разработаны в рамках госбюджетного финансирования Программы развития СГАУ на 2009-2018 гг. с объёмом финансирования до 1 млн. руб. на одну образовательную программу.

В плане работ предусматривается составление университетского образовательного стандарта вуза, соответствующего государственному образовательному стандарту третьего поколения, разработка основных образовательных программ, составление рабочих программ учебных дисциплин, специального учебно-методического обеспечения.

Разрабатываемые программы относятся к основным образовательным программам. На их базе в дальнейшем планируется составление программ дополнительного образования. Программы будут предназначены для подготовки специалистов в рамках специалитета, а также адаптированы к двухуровневой системе бакалавриат - магистратура. В перспективе будут разработаны программы повышения квалификации и переподготовки специалистов.

Общий объем подготовки в среднем в течение 5,5 лет ориентировочно составляет 8800 час, в том числе аудиторных занятий – 4700 час.

Принципиальной отличительной особенностью обучения по разрабатываемым образовательным программам является реализация сквозного компьютерного проектирования с выходом на «виртуальное изделие» и его виртуальное производство, а также изучения и исследования в процессе лабораторных практикумов как реальных, так и виртуальных конструкций и процессов.

В рамках выполнения мероприятий 1.1 "Разработка новых образовательных технологий" и 1.4 "Разработка и развитие системы электронного и дистанционного обучения" Программы в 2009 году осуществлялось развитие многоуровневых модульных программ непрерывной подготовки специалистов на основе сквозного использования информационных технологий, а также совершенствование методов и содержания образования путем развития электронных и сетевых форм обучения, включая дистанционные лабораторные и вычислительные практикумы, подкрепленные инновационными образовательными контентами, комплексами авторских программ, инновационных модулей, учебно-методических материалов и их электронного мультимедиа-сопровождения.

Следует отметить, что в 2009 году осуществлена разработка 15 новых инновационных образовательных технологий и 48 электронных образовательных ресурсов. 

Новые образовательные технологии включают 2 технологии сквозного компьютерного проектирования по специальным дисциплинам, 3 электронных образовательных мультимедийных модуля в рамках модульной структуры образовательных программ, 10 комплексов лабораторных работ и вычислительных практикумов с использованием компьютерных моделей высокого уровня. Электронные образовательные ресурсы включают обучающие комплексы программ, гипертекстовые мультимедийные учебные издания, руководства к дистанционным курсам, виртуальные лаборатории, информационно-поисковые системы, адаптеры базовых модулей к электронной системе "Виртуальная кафедра", а также другие разработки. Подробный перечень разработанных технологий и электронных ресурсов приводится в следующих таблицах.
	Новые образовательные технологии

	№
	Наименование разработки

	1
	Технология сквозного компьютерного проектирования для специальности 160301‑«Авиационные двигатели и энергетические установки» (по специализации «Компьютерные технологии проектирования, конструирования и производства авиационных двигателей»)

	2
	Технология сквозного компьютерного проектирования для специальности 220305‑«Автоматизированное управление жизненным циклом продукции» (по специализации «Аэрокосмическая техника»)

	3
	Электронный образовательный мультимедийный модуль «Информационные технологии обеспечения конструирования машин» с использованием оборудования, приобретенного в рамках инновационной образовательной программы СГАУ

	4
	Электронный образовательный мультимедийный модуль «Интерактивная электронная система “АРМ-технолога” для авиадвигателестроительного предприятия»

	5
	Электронный образовательный мультимедийный модуль «Нанофотоника в аэрокосмических системах»

	6
	Интерактивный лабораторный практикум «Проектирование и моделирование функционирования ракетно-космических комплексов»

	7
	Вычислительный практикум «Нелинейная динамика и математическое моделирование пространственного движения космических аппаратов»

	8
	Интерактивный лабораторный практикум «PLM-технологии в разработке, производстве и эксплуатации авиационных двигателей» на основе оснащения центра истории авиационных двигателей СГАУ

	9
	Интерактивный лабораторный практикум «Виброакустические измерения в объектах авиационной и космической техники» на базе разработок Института акустики машин

	10
	Интерактивный лабораторный практикум «Информационный комплекс высотно-скоростных параметров летательных аппаратов»

	11
	Интерактивный лабораторный практикум «Физика процессов пластического деформирования авиационных деталей»

	12
	Вычислительный практикум «Проектирование штамповой оснастки в CAD/CAM-системе UNIGRAPHICS»

	13
	Интерактивный лабораторный практикум «Применение микроконтроллеров NXP с ядром ARM7 в бортовых системах управления летательных аппаратов»

	14
	Вычислительный практикум «Корреляционный и спектральный анализ случайных процессов: моделирование и обработка результатов комплексных испытаний авиационно-космической техники»

	15
	Комплекс лабораторных работ (интерактивный лабораторный практикум) по информатике для специальностей и направлений аэрокосмического профиля


	Электронные образовательные ресурсы 

	№
	Наименование разработки

	01
	Интерактивное гипертекстовое мультимедийное учебное пособие  «Механика жидкости и газа в задачах аэрокосмической техники»

	02
	Мультимедийный курс «Управление распределением производственных ресурсов с использованием CALS технологий»

	03
	Модуль электронного курса лекций системы дистанционного обучения «Конечно-элементное проектирование конструкций ракетно-космической техники»

	04
	Электронные методические указания «Анализ видов и последствий потенциальных несоответствий конструкций и технологических процессов производства аэрокосмической техники»

	05
	Интерактивный мультимедийный практикум «Динамика подвижных элементов конструкции ракетно-космической техники»

	06
	Интерактивный гипертекстовый учебник «Гидродинамика и виброакустика комбинированных насосных агрегатов»

	07
	Комплекс обучающих программ «Динамика трубопроводной магистрали стендовой системы ЖРД и технологических установок»

	08
	Электронное сопровождение курса по эксплуатации ДВС для специалистов авиационного профиля

	09
	Электронное руководство к программному пакету «Fluent» для решения задач газовой динамики в аэрокосмическом двигателестроении

	10
	Электронный образовательный ресурс «Основы механики газа в элементах двигателей летательных аппаратов»

	11
	Электронный гипертекстовый цикл занятий «Основы теории, расчета и проектирования воздушнореактивных двигателей»

	12
	Электронное руководство к дистанционному курсу «Теория и расчет лопаточных машин летательных аппаратов»

	13
	Гипертекстовое описание принципов действия, схем и удельных параметров газотурбинных двигателей и входных устройств 

	14
	Виртуальная лаборатория средств технологического оснащения аэрокосмического машиностроения (виртуальная модель фрезерного станка MIKRON 800 duro)

	15
	Разработка интерактивной информационно-поисковой системы (обучающей программы) выбора технологической оснастки в производстве изделий аэрокосмической отрасли

	16
	Мультимедийная  CD-книга «Теория и проектирование опор роторов авиационных ГТД»

	17
	Гипертекстовый сборник  материалов по авиационному и радиоэлектронному оборудованию воздушных судов гражданской авиации («Системы электрооборудования летательных аппаратов»; «Радиоэлектронное оборудование летательных аппаратов гражданской авиации»)

	18
	Англоязычная электронная монография "Stiffness Optimization" («Оптимизация жесткости авиационных конструкций») 

	19
	Электронный лабораторный цикл «Моделирование процессов листовой  штамповки в конечно-элементном комплексе Ansys/Ls-Dyna» 



	20
	Электронный контент "Специализированные прессы для обработки материалов давлением и их технологическое применение". 

	21
	Электронная дисциплина  «Материаловедение и метрология наноструктур (методы синтеза и исследование свойств материалов)»

	22
	Электронные информационные основы "Автоматизация процессов штамповки (принципы, подходы и управление)"

	23
	Электронная лекция «Инструментальные методы оценки состояния человека в аэрокосмических исследованиях»

	24
	Гипертекстовый обзор «Воздействие космической среды на электронное оборудование космических аппаратов»

	25
	Комплект электронных информационных блоков для системы дистанционного обучения студентов заочного факультета по специальностям аэрокосмического профиля

	26
	Разработка среды дистанционного обучения студентов заочного факультета по специальности аэрокосмического профиля

	27
	Разработка электронных SCORM-пакетов для системы дистанционного обучения студентов заочного факультета по специальностям аэрокосмического профиля

	28
	Разработка интерактивной электронной системы помощи к практикумам по дисциплине «Технологии разработки программ для высокопроизводительных систем и кластеров»

	29
	Комплекс обучающих программ «Виртуальная кафедра»

	30
	Конвертор тестовых заданий файлов формата MS Word в формат LMS Moodle

	31
	Адаптер базовых модулей LMS Moodle, обеспечивающих функционирование сайта «Виртуальная кафедра»

	32
	Демо-версия мультимедийного электронного курса и тестирование системы дистанционного обучения «Виртуальная кафедра»

	33
	Электронный научный обзор «Непараксиальные и векторные вихревые лазерные пучки»

	34
	Комплект электронных лекций «Лазерный захват микро- и наночастиц»

	35
	Гипертекстовая информационная поддержка курса «Оптика фотонных кристаллов и квазикристаллов»

	36
	Виртуальная лабораторная работа «Расчет периодических дифракционных микро и наноструктур в задачах  дифракционной нанофотоники» 

	37
	Web-книга «Дифракционные структуры для формирования и преобразования поверхностных  плазмонов» 

	38
	«Электронная методика исследования наноразмерных объектов на сканирующих электронных микроскопах»

	39
	Виртуальный цикл расчетных работ «Численные методы решения задач  дифракции в рамках электромагнитной теории (FDTD и BPM подходы)»

	40
	Электронный гипертекстовый отчет «Моделирование дифракции на цилиндрических микрообъектах»

	41
	Гипертекстовый виртуальный семинар «Методы оптимизации»  

	42
	Консультативно-информационный ресурс «Технологии программирования и программная инженерия» 

	43
	Информационно-обучающий модуль «Технологии баз данных»

	44
	Гипертекстовая среда обучения «Информатика»

	45
	Комплекс обучающих программ по курсу «Проектирование АСНИ»

	46
	Разработка электронного конструкторско-технологического тренажера «Агрегаты легких самолетов из полимерных композиционных материалов и технология их изготовления»

	47
	Разработка интерактивного учебно-исследовательского программного комплекса для синтеза проектно-баллистических характеристик многоразовых межорбитальных транспортных аппаратов с ЭРДУ малой тяги

	48
	Разработка учебно-исследовательского программного комплекса для проектного расчета масс составных частей носителей


В 2009 году состоялся расширенный набор в магистратуру СГАУ. Магистранты – студенты, получающие второй уровень высшего образования. Учебные планы магистратуры, помимо учебных дисциплин, предусматривают выполнение магистрантами научно-исследовательской работы, особое внимание уделяется освоению навыков самостоятельной научно-исследовательской работы.

Магистранты активно публикуют свои научные результаты, принимают участие в конференциях, в частности студенческой научной конференции университета, Королевских чтениях. Многие из выпускников магистратуры (около 30%, т.е. более 50 человек) планируют продолжить обучение в аспирантуре.

В рамках развития системы менеджмента качества образования университетом в 2009 году достигнуты следующие результаты: 

- разработана инновационная, универсальная методика мониторинга и количественной оценки качества результатов деятельности университета, включающая сбалансированную систему показателей качества результатов образовательной, научно-исследовательской деятельности и деятельности, направленной на развитие университета, которая может быть распространена (тиражирована) на другие высшие учебные заведения страны;

- созданы научно-методическое обеспечение и нормативно-правовая база, обеспечивающие развитие системы менеджмента национального исследовательского аэрокосмического университета (НИАУ), совершенствование документооборота и развитие системы внутренних аудитов НИАУ в соответствии с принципами Всеобщего управления качеством;

- сформированы и задокументированы требования к проектированию, разработке, внедрению и развитию независимой информационной системы мониторинга и количественной оценки качества результатов деятельности университета на основе разработанной методики. 

В 2009 году система менеджмента качества (СМК) СГАУ прошла плановый надзорный аудит со стороны уполномоченной организации NQA Global Assurance (Великобритания) на соответствие требованиям стандарта ISO 9001:2008. 

В процессе аудита были проверены:

Администрация университета (административно-управленческий персонал (АУП), общеуниверситетские подразделения)

Факультет двигателей летательных аппаратов (факультет №2)

Факультет информатики (факультет №6)

Институт дополнительного профессионального образования

Центр новых информационных технологий. 


Кроме того, в рамках надзорного аудита, в соответствии с планом развития СМК,  дополнительно международную сертификацию прошли:

Факультет инженеров воздушного транспорта (факультет №3)

Радиотехнический факультет (факультет №5)

Научно-техническая библиотека.

По итогам 2009 года доля структурных подразделений университета, охваченных сертифицированной системой управления качеством составляет 50 %. В 2010 году запланировано доведение значения данного показателя до 100 %.

В настоящее время проводится комплекс работ по подготовке СМК к очередному надзорному аудиту и расширению области сертификации для факультета летательных аппаратов, инженерно-технологического факультета, института энергетики и транспорта. 

На базе института дополнительного профессионального образования СГАУ группа из 8 человек профессорско-преподавательского состава, являющихся уполномоченными по качеству подразделений, готовящихся к сертификации по требованиям международного стандарта ИСО 9001:2008, прошла обучение по курсу «Управление качеством образования». 45 человек из числа уполномоченных по качеству кафедр прошли обучение работе с автоматизированным рабочим местом «Кафедра» информационно-аналитической системы мониторинга деятельности подразделений и количественной оценки качества результатов работы университета с использованием интегрированной автоматизированной информационной системы управления вузом на базе межвузовского медиацентра СГАУ.

За отчетный период состоялись 3 заседания совета по управлению качеством СГАУ, включая расширенное заседание с приглашением руководителей и уполномоченных по качеству подразделений, осуществляющих подготовку к сертификации по требованиям ИСО 9001:2008 (всего 44 человека), проведенное 26 ноября 2009 г., посвященные рассмотрению следующих вопросов:

- о реализации плана корректирующих и предупреждающих мероприятий по результатам сертификационного аудита СМК СГАУ;

- о проведении мониторинга результативности процессов СМК за 2008 год и внутреннего аудита деятельности подразделений в 2009 году;

- анализ результатов мониторинга процессов СМК, внутреннего аудита деятельности подразделений, выполнения планов корректирующих и предупреждающих мероприятий; 

- о подготовке к надзорному аудиту СМК подразделений университета;

- анализ результатов выполнения планов корректирующих и предупреждающих мероприятий по итогам надзорного аудита;

- о проведении мониторинга результативности процессов СМК за 2009 год и внутреннего аудита  деятельности подразделений в 2010 году. 

На основе решений, принятых на заседаниях совета по управлению качеством университета:

- отделом управления качеством образования разработаны унифицированные формы отчетности для кафедр, факультетов и подразделений, которые, в случае принятия их в качестве базовых (единственных внутривузовских форм отчетности), обеспечат устранение дублирующих информационных потоков, снижение трудоемкости, повышение достоверности внутренних и внешних отчетных данных, оперативность, эффективность мониторинга и количественной оценки качества результатов деятельности университета;

- определена стратегия дальнейшего развития системы менеджмента качества в соответствии с программой развития государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Самарский государственный аэрокосмический университет имени академика С.П. Королева» на 2009-2018 годы, разработанными научно-методическим обеспечением и нормативно-правовой базой. 

Приказом ректора университета № 399-О от 28.12.2009 «О проведении внутренних аудитов в СГАУ» утверждены план-график проведения внутреннего аудита СГАУ на 2010 год и 6 аудиторских групп в количестве 12 человек.

6 Кадровое обеспечение ПНР
Залогом эффективного развития кадрового потенциала национального исследовательского университета является совершенствование системы подготовки научных кадров. В 2009 г. дальнейшее развитие получила концепция подготовки научных кадров по схеме «НИРС на младших курсах – НИР магистра – аспирантура – докторантура». Для реализации этой схемы большое внимание было уделено формированию магистратуры СГАУ. В 2009 г. были получены лицензии по 3 направлениям подготовки магистров, соответствующим приоритетному направлению развития национального исследовательского университета – 16.01.00 «Авиа- и ракетостроение», 16.09.00 «Эксплуатация и испытания авиационной и космической техники», 15.01.00 «Металлургия». Впервые состоялся расширенный набор в магистратуру СГАУ. На первый курс магистратуры было зачислено 190 человек по 7 направлениям подготовки магистров. Продолжается работа по лицензированию новых для университета направлений подготовки магистров, по аккредитации направлений, по которым впервые состоялся набор магистрантов. Магистранты в рамках своих учебных планов выполняют НИР магистра, занимаются дополнительной научно-исследовательской работой (за пределами учебного плана). Многие магистры выполняют НИР с оплатой за счет средств хоздоговорных и госбюджетных научных тем. В 2009 г. была отмечена высокая публикационная активность магистрантов. Многие магистранты выступали с докладами, опубликовали тезисы своих докладов в рамках Международной молодежной научной конференции «X Королевские чтения», проходившей в СГАУ в октябре 2009 г., других научных конференций. По результатам проведенного опроса значительная часть магистрантов планирует в дальнейшем поступление в аспирантуру СГАУ, что, безусловно, существенно повышает научный потенциал университета.

Кадровое обеспечение приоритетного направления развития НИУ СГАУ включает высококвалифицированных научно-педагогических работников (НПР), имеющих ученые степени и звания. Доля НПР, имеющих ученую степень, в СГАУ составляет 71% (16% - имеют степень доктора наук, 55% - имеют степень кандидата наук). Ученые звания имеют 57% НПР (16% - звание профессора, 41%- звание доцента). Возрастные, квалификационные и прочие характеристики кадрового состава представлены в статистических данных, включаемых в формы федерального статистического наблюдения (№3-НК, №1-ВПО).

Развитие кадрового потенциала в НИУ СГАУ осуществляется при поддержке специальных программ, таких как ежегодный "Конкурс молодых преподавателей и ученых СГАУ", по результатам которого устанавливаются существенные надбавки к базовым зарплатам молодых сотрудников, стипендиальные программы Ученого совета.

В рамках деятельности деканатов в целях обеспечения эффективного учебно-воспитательного сопровождения контингента учащихся осуществляется эффективная учебно-методическая подготовка начальников курсов и кураторов. Для развития института кураторства на базе Института дополнительного образования в СГАУ реализуются специальные программы повышения квалификации по направлению "Организация учебно-воспитательной работы в инновационном вузе через институт кураторства".

Выполнение научно-исследовательских работ в рамках Программы развития национального исследовательского университета способствовало активизации работы аспирантов. Была совершенствована система стимулирования деятельности аспирантов и докторантов. Решением ученого совета СГАУ в ноябре 2009 г. была установлена возможность назначения аспирантам и докторантам, имеющим значительные успехи в научной и педагогической деятельности, повышенной стипендии в размере до 4500 рублей аспирантам и 5000 рублей докторантам. 20 декабря 2009 г. на заседании стипендиальной комиссии была назначена повышенная стипендия на первое полугодие 2010 г. 77 аспирантам и 8 докторантам.

В результате совершенствования системы подготовки научных кадров в рамках выполнения Программы развития национального исследовательского университета эффективность аспирантуры СГАУ в 2009 г. впервые составила 50 %, что существенно выше средних показателей по Российской Федерации.

В течение 2009 года более 280 сотрудников университета были привлечены непосредственно к выполнению мероприятий Программы развития университета, что составляет около 40% НПР университета. 

Кроме того, лекции приглашенных ведущих специалистов прослушали более 250 научно-педагогических работников университета.

В 2010 году количество сотрудников университета, непосредственно выполняющих мероприятия Программы, планируется увеличить.

В октябре-декабре 2009 года выполнен ряд мероприятий по повышению квалификации и профессиональной переподготовке научно-педагогических работников университета.

Повышение квалификации научно-педагогических работников СГАУ осуществлялось путем направления на повышение квалификации в ведущие российские центры, обучения на курсах повышения квалификации, проводимых в СГАУ, направления на стажировки в зарубежные вузы и организации, путем приглашения ведущих российских и зарубежных ученых для чтения лекций в СГАУ и т.д.

За прошедший период повышение квалификации в виде стажировок осуществили 160 сотрудников университета. Кроме того лекции шести ведущих приглашенных специалистов прослушали более 250 научно-педагогических работников университета. 

Направления повышения квалификации:

· геоинформационные технологии;

·  лазерные технологии;

· наноструктуры и наноматериалы

· механика тепловых процессов с позиции современных экспериментальных данных;

· новые научные и образовательные технологии;

· развитие системы дистанционного обучения;

· изучение современных методик расчёта авиационных конструкций.

Формы повышения квалификации и профессиональной переподготовки:

· профессиональная подготовка и переподготовка научно-педагогических и инженерно-технических работников университета для квалифицированной эксплуатации и эффективного использования нового учебного и научного оборудования, приобретаемого по Программе развития СГАУ;

· стажировка научно-педагогических и инженерно-технических работников в отечественных и зарубежных образовательных и научно-производственных центрах

Научно-педагогические работники прошли стажировку и повышение квалификации как в отечественных образовательных и научно-производственных центрах, так и в центрах Германии, Великобритании, Италии, ОАЭ, Бельгии.

Проведены кратковременные стажировки научно-педагогических работников на ведущих предприятиях Самары и Самарской области по темам:

· «Современные прогрессивные технологические процессы и высокопроизводительное технологическое оборудование при производстве сложных технических объектов» на базе ОАО «Салют» г. Самара, где 20 сотрудников ознакомились с изготовлением деталей на токарных станках с ЧПУ CE-520(Словакия), Gildemeister CTX-210(Германия); деталей средних габаритов на токарных обрабатывающих центрах Turntec(Словакия); фрезерной, сверлильной и расточной обработкой деталей на обрабатывающих центрах фирм SPINNER (Германия), FADAL (США), SCHAUBLIN (Швейцария) и др.;

· «Технология и оборудование автоматизированного производства. Новые технологические процессы и оборудование при производстве сложных технических объектов» на базе ЗАО «Группа компаний «ЭлектрощитТМ Самара», где 20 сотрудников познакомились с новейшим оборудованием ведущих мировых производителей таких, как: «BERENS», «TRUMPF», «MANO», «Elastogran», «RAS» (Германия); «REDMAN» (Англия); «COMEC» (Франция); «Sharmil Technology», «BYSTAR», «Hammerle» (Швейцария); «Amada» (Япония) и др.;

·  «Современные технологии обработки металлов давлением и система контроля качества продуктов металлургической промышленности» на базе ЗАО "Алкоа СМЗ", где 20 сотрудников познакомились с оборудованием и технологиями производства для судостроения, систем добычи нефти с морского дна и др.;

· «Современные методы и средства обработки конструкционных материалов» на базе демонстрационного зала "Вебер Комеханикс Поволжье", г. Самара, где 20 сотрудников ознакомились с таким  новейшим оборудованием, как: гидравлический листогибочный пресс; штамповочный пресс; координатно-пробивной пресс; установка для обработки поверхностей кромок после термической резки; пятикоординатный фрезерный обрабатывающий центр с токарной функцией; вертикальные фрезерные станки; электроэрозионный станок; роботизированные сварочные комплексы; автоматический отрезной станок колонного типа; гидравлический гибочный станок; универсальный гидравлический вырубной станок; машины дуговой и контактной сварки; аппараты ударно-конденсаторной сварки и др.

Были организованы чтение лекций и консультации ведущими специалистами предприятий аэрокосмической отрасли по темам:

· «Системы управления космическими комплексами зондирования Земли. Теория и методы построения адаптивных автоматических систем управления космическим кораблём»;

· «Влияние орбитального движения и кинематики элементов конструкции на энергетику космических аппаратов зондирования. Оценка автономности низкоорбитальных космических аппаратов дистанционного зондирования Земли. Проблема создания корпоративных баз знаний для разработки изделий ракетно-космической техники»;

· «Проблема создания и развития сети логистических центров воздушных перевозок»;

· «Производство и прогрессивные технологии в двигателестроении» ведущим конструктор ОАО "СНТК им. Н.Д. Кузнецова".

По перспективным направлениям развития национального исследовательского университета в СГАУ для чтения циклов лекций для научно-педагогических работников университета были приглашены ведущие сотрудники РАН соответствующего профиля.

Директором института общей физики РАН, членом-корреспондентом РАН Щербаковым И. А. был прочитан курс публичных лекций на тему «Физика в медицине: лазерные технологии; плазменные технологии; термография». Руководитель центра естественно-научных исследований Института общей физики РАН, член-корреспондент РАН Конов В. И. прочитал курс публичных лекций по теме «Наноматериалы и наноструктуры в лазерных технологиях». Директор научного центра волоконной оптики РАН, чл.-корр. РАН, д.т.н., профессор Дианов Е. М. прочитал курс публичных лекций по теме «Висмутовые волоконные лазеры: возможное применение и проблемы». Заведующий лабораторией физикохимии поверхности и ультрадисперсных порошковых материалов РАН Института металлургии и материаловедения им. А.А. Байкова РАН, член-корреспондент РАН, д.т.н. Алымов М. И. прочитал курс публичных лекций на тему «Порошковая металлургия нанокристаллических материалов».
В целях реализации программ повышения педагогической квалификации и переподготовки кадров СГАУ направляет своих научно-педагогических работников на повышение квалификации в базовые центры Приволжского федерального округа за счет средств федерального бюджета в рамках выполнения приказов Рособразования. Направление на повышение квалификации осуществляется в следующие научно-образовательные центры:
· - Казанский государственный технический университет имени А. Н. Туполева;

· - Нижегородский государственный университет имени Н.И. Лобачевского;

· - Саратовский государственный университет им. Н. Г. Чернышевского.

Повышение квалификации НПР СГАУ осуществляется по следующим приоритетным направлениям повышения квалификации научно-педагогических работников: 

· - Инновационная деятельность в образовании;

· - Актуальные вопросы модернизации высшего образования в России;

· - Современные технологии в образовании;

· - Информационная компетентность в профессиональной деятельности преподавателя вуза;

· - Информатизация образования;

· - Проблемы подготовки кадров по приоритетным направлениям науки, техники и критическим технологиям.

Также программы внешней переподготовки кадров реализуются в форме стажировок на предприятиях аэрокосмической отрасли. Регулярно осуществляется участие НПР СГАУ во всероссийских и международных научных, учебно-методических семинарах и конференциях.
7 Модернизация системы управления НИУ
Функции управления Программой выполняют органы управления университета - ректор, ученый совет, попечительский совет, совет Программы, дирекция Программы.

Ректор университета является руководителем Программы, определяет формы и методы управления её реализацией.

Ученый совет университета рассматривает результаты реализации мероприятий Программы и принимает решения в соответствии с Уставом университета.

Попечительский совет университета рассматривает материалы о ходе реализации мероприятий, связанных с использованием внебюджетных источников финансового обеспечения, с целью контроля целевого характера произведенных расходов; организует мероприятия, связанные с привлечением дополнительных внебюджетных средств для финансового обеспечения мероприятий Программы. Заседание попечительского совета состоялось 24 декабря 2009 года. На заседании были рассмотрены и одобрены итоги выполнения Программы развития национального исследовательского университета в 2009 году.
Совет Программы осуществляет стратегическое долгосрочное планирование по Программе. Проведено два заседания Совета, на которых были рассмотрены вопросы стратегического планирования работ по Программе.
Дирекция Программы осуществляет оперативное управление выполнением мероприятий Программы.

Разработаны Положения о Совете Программы, о дирекции Программы, о проведении внутреннего конкурсного отбора (конкурсов) на выполнение работ в рамках мероприятий Программы.

Важная роль отводится организации информационного сопровождения выполнения Программы. С этой целью разрабатывается система, автоматизирующая процесс сбора информации о прохождении мероприятий Программы. Интеграция основных компонентов системы производится посредством Интернет-портала СГАУ (находящегося по адресу http://www.ssau.ru) через web-интерфейс, что обеспечивает общедоступность и унифицированность представления данных о ходе выполнения Программы. К основным компонентам системы информационного сопровождения выполнения программы относятся разделы, посвященные Программе и её реализации (http://niau.ssau.ru), публикаций в средствах массовой информации (http://smi.ssau.ru), новостная часть Интернет-портала СГАУ и раздел газеты «Полет». 

Для обеспечения наиболее полного и оперативного представления информации, подготавливаемой редакцией газеты «Полет», разработана автоматизированная информационная система, обеспечивающей взаимодействие общедоступных разделов Интернет-портала СГАУ с рубриками газеты «Полет». Данная система обеспечивает возможность размещения материалов выпусков газеты в Интернет-портале СГАУ, группировку статей по номерам и категориям материалов, а также оперативный поиск опубликованных материалов о ходе выполнения Программы. Каждый размещаемый материал может быть дополнен мультимедийной информацией. Производится тестирование разработанной системы.

Информационно-аналитическая системы мониторинга деятельности подразделений и количественной оценки качества результатов работы университета с использованием интегрированной автоматизированной информационной системы управления вузом, разрабатываемая в рамках реализации мероприятия 5.2 Программы развития СГАУ, обеспечивает решение вопросов информационного сопровождения выполнения программы путем сбора данных о деятельности подразделений университета и обработки внесенных в неё данных. 

Концепция создания системы мониторинга предполагает создание связанных между собой автоматизированных рабочих мест подразделений университета (кафедр, управлений и т.п.). Производится тестовая эксплуатация ядра системы, обеспечивающего разграничение прав доступа пользователей к системе и базовую интеграцию автоматизированных рабочих мест друг с другом.

Планируемыми результатами ведущейся разработки и внедрения информационно-аналитической системы мониторинга деятельности подразделений и количественной оценки качества результатов работы университета с использованием интегрированной автоматизированной информационной системы управления вузом являются: повышение эффективности мониторинга образовательного и научно-исследовательского процессов на основе систематического измерения их показателей; совершенствование системы поддержки и сопровождения управленческих решений на основе мониторинга показателей эффективности и результативности деятельности университета; обеспечение информационной поддержки системы управления; повышение достоверности внутренних и внешних отчетных данных; сбор отчетных данных и обеспечение их постоянной актуализации.

Работает группа проектных менеджеров, созданная по приказу ректора, основной задачей которой является планирование выполнения мероприятий Программы, мониторинг достижения индикаторов, показателей выполнения Программы и выработка рекомендаций по корректировке работ по Программе с целью достижения плановых показателей.

Выпущены приказы:

1. Приказ № 298-о "О выполнении программы развития национального исследовательского аэрокосмического университета" 

2. Приказ № 299-о "О создании Совета Программы Развития Национального исследовательского аэрокосмического университета" 

3. Приказ № 300-о "О создании дирекции программы развития национального исследовательского аэрокосмического университета"

4. Указание № 52 о планировании работы кафедр на 2009-2010 учебный год.

5. Приказ № 319-о «О выполнении Программы развития национального исследовательского университета», в соответствии с которым утверждены структурные подразделения университета, являющиеся основными исполнителями Программы развития национального исследовательского университета в 2009 году.

6. Приказ № 321-о "О создании группы проектных менеджеров", в соответствии с которым создана группа проектных менеджеров с целью обеспечения проектного планирования, мониторинга, информационной поддержки и осуществления контроля показателей и индикаторов Программы развития Национального исследовательского аэрокосмического университета.

Утвержден порядок рассмотрения и утверждения работ, выполняемых по мероприятиям Программы развития НИУ.

В ноябре 2009 г. проведено совещание с деканами факультетов и заведующими кафедрами университета по вопросу выполнения работ по Программе развития СГАУ в 2009 году и планированию работ на 2010 год. В совещании участвовало около 60 человек. 

17 ноября 2009 г. сотрудники СГАУ приняли участие в совещании по реализации концепции Национальных исследовательских университетов аэрокосмического профиля (МАИ, СГАУ и КГТУ), организованном по инициативе Генерального директора ОАО «Компания «Сухой» Погосяна М.А. Совещание проходило в МАИ (г. Москва). Были обсуждены вопросы координации работ по направлениям исследований и прорывным технологиям, которые будут получены в результате реализации концепции Национальных исследовательских университетов аэрокосмического профиля, сформулированы планы дальнейшей реализации кооперации этих университетов и их деятельности.

Состоялось собрание аспирантов СГАУ, на котором обсуждались вопросы участия аспирантов в выполнении мероприятий Программы развития Национального исследовательского аэрокосмического университета.

Осуществляется расширение области сертификации системы менеджмента качества для подразделений университета; создание и развитие высокоразвитой информационно-аналитической системы мониторинга деятельности подразделений и количественной оценки качества результатов работы университета; развитие интегрированной системы менеджмента исследовательского университета на основе высокоразвитой информационно-аналитической системы мониторинга, содержащей базы данных образовательной, научно-исследовательской, инновационной деятельности с целью принятия своевременных, эффективных управленческих решений, разработка и внедрение системы оперативного планирования и контроля исполнения мероприятий на основе результатов мониторинга внешней и внутренней среды с использованием высокоразвитых интегрированных аналитических информационных систем и сбалансированной системы показателей качества.

Разработаны требования к архитектуре интерфейса автоматизированных рабочих мест и технические требования к информационной системе мониторинга деятельности подразделений и количественной оценки качества результатов деятельности университета с использованием интегрированной автоматизированной информационной системы управления вузом.

Ведется разработка регламентов периодичности контроля выполнения принятых по Программе решений.

В целях организации эффективного выполнения мероприятий Программы развития университета за прошедший период разработаны основы стимулирующей системы оплаты труда как отдельных научно-педагогических работников (далее НПР) университета, так и коллективов. Цели стимулирующей системы оплаты труда – своевременное выполнение индикаторов и показателей Программы, а также изменение характера труда НПР путем перераспределения рабочего времени в пользу научно-исследовательской деятельности и оптимизации аудиторной учебной нагрузки. В разработке данной системы принимают участие представители ректората, дирекции Программы, проектные менеджеры Программы.

Основы разрабатываемой стимулирующей системы оплаты труда представляют собой теоретическую базу, нуждающуюся в дальнейшем совершенствовании, а также в многоуровневом согласовании и утверждении – с отделами и службами университета, планово-финансовым управлением университета, с Ученым советом и ректором. Планируется, что доработка стимулирующей системы оплаты труда будет проводиться ежегодно с учетом опыта реализации Программы.

В связи с реализацией Программы в 2009-2018 годах часть бюджетных средств, предназначенных для оплаты труда в рамках Программы, может быть направлена на стимулирование научной деятельности подразделений университета и повышение качества образовательных программ. Другую часть средств предполагается направить на выполнение конкретных мероприятий Программы, причем отбор предложений по реализации таких мероприятий должен проводиться на конкурсной основе с оплатой по договорам подряда.

Предлагается объединить Фонд стимулирующих надбавок по образовательной деятельности и Фонд оплаты труда в рамках Программы за вычетом договоров подряда. Полученные суммы можно направить на реформирование характера труда НПР, стимулируя научно-исследовательскую деятельность и оптимизируя аудиторную учебную нагрузку. Кроме того, такое распределение полученных сумм должно способствовать реализации индикаторов и показателей Программы. Работы по внедрению системы оплаты труда, стимулирующей научно-педагогических работников к активному выполнению научных исследований, в 2010 году будут продолжены.
8 Оценка социально-экономической эффективности программы развития НИУ, в том числе оценка эффективности взаимодействия НИУ с промышленностью Российской Федерации
Внебюджетное финансовое обеспечение мероприятий Программы осуществлялось за счет средств предприятий и организаций – партнеров СГАУ, с которыми университет имеет договорные отношения, в частности, предприятий аэрокосмической и других высокотехнологичных отраслей экономики России, а также средств бюджета Самарской области, бизнес-структур и частных лиц, Фонда целевого капитала (эндаумента) и составило в 2009 году 51,85 млн. руб.

Все средства были использованы для приобретения учебно-лабораторного и научного оборудования, повышения квалификации и профессиональной переподготовки научно-педагогических работников университета, развития инфокоммуникационных ресурсов, совершенствования системы управления качеством образования и научных исследований.

Инфраструктурное развитие университета и выполнение работ, связанных с модернизацией помещений для размещения закупаемого по Программе оборудования, полностью осуществлялось за счет внебюджетных средств университета.

С учетом наличия в университете авиатранспортного колледжа и присоединения к СГАУ авиационного техникума реализуется непрерывная подготовка кадров рабочих профессий, техников, инженеров, бакалавров, магистров и кадров высшей научной квалификации для нужд бизнес-сообщества и государственных предприятий Самарской области. 

Университет продолжает активно выполнять работы, начатые в 2006-2007 годах в рамках инновационной образовательной программы «Развитие центра компетенции и подготовка специалистов мирового уровня в области аэрокосмических и геоинформационных технологий», активно участвовать в выполнении федеральных, ведомственных и региональных целевых программ, крупных инвестиционных проектов.

В 2009 году продолжало активно развиваться сотрудничество СГАУ с российскими государственными научными центрами: Центральным аэрогидродинамическим институтом им. профессора Н. Е. Жуковского (ЦАГИ), Всероссийским научно-исследовательским институтом авиационных материалов (ВИАМ), Центральным институтом авиационного моторостроения им. П. И. Баранова (ЦИАМ), Российским научным центром «Курчатовский институт», Российским федеральным ядерным центром - Всероссийским научно-исследовательским институтом экспериментальной физики (РФЯЦ-ВНИИЭФ, г. Саров), ракетно-космической корпорацией «Энергия» имени С. П. Королёва», ГНП РКЦ «ЦСКБ-Прогресс», Государственным космическим НПЦ имени М. В. Хруничева, авиакомпанией «Волга-Днепр», отраслевыми НИИ. 

Результатом сотрудничества стало развитие новых схем обучения специалистов, максимально приближенным к потребностям инновационной экономики, в первую очередь для предприятий аэрокосмического профиля, обучение студентов новым методам «цифрового» проектирования, значительное увеличение студентов, занимающихся научными исследованиями. Развивается сквозная, начиная с первого курса, подготовка студентов на базе проектирования реальных объектов авиационно-космической техники с дальнейшей практикой на космодроме Байконур, предприятиях и организациях авиационно-космического профиля. Подготовка специалистов ведется не только для предприятий Самарского аэрокосмического кластера, но и для предприятий других регионов России.

В качестве примера, заслуживающего внимания и широкого распространения в системе высшего образования, может являться опыт комплексной подготовки дипломированных специалистов мирового уровня аэрокосмического профиля на основе сквозного использования современных информационных (CAE/CAD/CAM/РDM) технологий». Инновационность созданной и развиваемой образовательной системы в интересах комплексной подготовки дипломированных специалистов аэрокосмического профиля с высоким уровнем компетенции на основе сквозного использования современных информационных (CAE/CAD/CAM/РDM) технологий заключается в обеспечении принципиально нового качества образования за счет системной интеграции теории (фундаментальные и прикладные науки), эксперимента (экспериментальное оборудование и методики экспериментальных исследований), опыта и знаний в смежных предметных областях (образование, аэрокосмическая техника, аэрокосмическая отрасль) на основе моделирования и использования возможностей современных информационных технологий для совершенствования существующих образовательных программ и создания новой методологии обучения, в том числе при оптимизации проектно-конструкторских и технологических решений, а также методов их реализации в организации производства и управлении предприятием.

Заслуживает внимания также опыт сотрудничества университета с региональными организациями и предприятиями. Областное Правительство поддерживает мероприятия по выполнению Программы развития СГАУ. В плане работ, в том числе, создание единого инфокоммуникационного пространства и инновационной образовательной среды в Самарской области с привлечением средств областного бюджета и средств частных инвесторов.

На базе СГАУ 4-5 декабря 2009 г. проведён III Межрегиональный экономический форум «Самарская инициатива: кластерная политика – основа инновационного развития национальной экономики». Организатор Форума - правительство Самарской области при поддержке Министерства экономического развития Российской Федерации. СГАУ выбран как место проведения Форума в связи с победой в конкурсе на установление категории национального исследовательского университета.

9 Задачи Программы на 2010 год
Сжатые сроки выполнения Программы в 2009 году потребовали четкого планирования и строгого следованию плану выполнения работ по мероприятиям Программы, что не позволило проявиться неожиданным эффектам от реализации Программы.
Следует отметить некоторые риски при выполнении Программы, а также условия сохранения и развития достигнутых результатов.

При подготовке проекта Программы условия, в том числе и финансовые, в которых находился университет, были иными. Так, при подготовке Программы развития университета на 2009-2018 годы было предусмотрено, что Постановлением Правительства РФ в соответствии с Федеральной целевой программой "Научные и научно-педагогические кадры инновационной России" на 2009 - 2013 годы университету в 2009 году были запланированы средства в сумме 210 млн. руб. для строительства общежития, что являлось базовой составляющей для обеспечения мобильности, резкого увеличения количества магистрантов и аспирантов из других регионов, основанием для приглашения на работу в университете, в том числе кратковременную, ведущих специалистов и т.д. Однако в 2009 году финансирование было полностью приостановлено. Отсутствие такого финансирования вносит существенные риски в выполнение ряда индикаторов и показателей Программы

Кроме того, проект Программы был нацелен в первую очередь на подготовку специалистов для предприятий аэрокосмического кластера Самарской области и Приволжского Федерального округа. Вместе с тем ряд ведущих предприятий авиационно-космического комплекса значительно сдали свои позиции за прошедшие полгода. Так, резко снизили выпуск продукции такие предприятия, как ОАО «Авиакор-авиационный завод», ОАО «Моторостроитель», ОАО «Самарское конструкторское бюро машиностроения», завод «Экран», другие предприятия. Развитие авиационно-космического комплекса напрямую зависит от решений Правительства РФ. Снижение темпов развития этого направления экономики России также вносит определенные риски в перспективы выполнения некоторых мероприятий Программы.
Вместе с тем существуют и проблемы, которые затрудняют планирование выполнения мероприятий Программы:

- позднее финансирование Программы развития университета и установленные сроки проведения конкурсных мероприятий в соответствии с законом от 21.07.2005 года № 94-ФЗ резко ограничивают время на выполнение самих планируемых работ;

- закон от 21.07.2005 года № 94-ФЗ не позволяет оперативно осуществлять закупки оборудования (в том числе уникального) у добросовестных производителей и поставщиков, зато дает возможность недобросовестным поставщикам участвовать (и даже побеждать) в конкурсе;

- отсутствие разрешения на 100 % авансирование приобретения технически сложного научного оборудования, выпускаемого по предварительным заказам ограниченным числом поставщиков, создает большие трудности в оснащении вузов современным научным оборудованием;

- закон 21.07.1997 года № 122-ФЗ не позволяет субъектам РФ финансировать федеральные университеты и передавать с баланса на баланс здания и оборудование, необходимые университетам для выполнения инновационных проектов и программ развития региона;

- налоговый Кодекс РФ не стимулирует и даже тормозит привлечение бизнеса в инновационную деятельность, так как не освобождает от налогообложения средства и материальные ценности, передаваемые университетам в качестве благотворительного взноса или с баланса на баланс;

- существующие квоты на количество аспирантов, обучающихся в технических университетах, малы и значительно меньше квот для гуманитарных вузов, что создает значительные трудности в подготовке кадров высшей квалификации для конкурентоспособных отраслей промышленности, таких, как космическая отрасль; так, в настоящее время контрольные цифры приема в аспирантуру и докторантуру СГАУ, определяемые Минобрнауки, не соответствуют потребностям аэрокосмического кластера Поволжского региона; для выполнения показателей и индикаторов Программы развития национального исследовательского университета, развития кадрового потенциала университета необходимо увеличение контрольных цифр приема в аспирантуру СГАУ как минимум в 1,5 раза;

- чрезмерный организационный и финансовый контроль со стороны вышестоящих органов за выполнением Программы развития университета суживает возможности внедрения новых идей, появляющихся в процессе выполнения Программы, которые могли бы внедряться в том числе и за счет отказа от ставших неактуальными мероприятий.
Основными задачами развития университета в 2010 году является осуществление работ в соответствии с Программой и достижение запланированных показателей, охватывающих практически все стороны деятельности университета.
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