Приложение к указанию 
Требования к разработке в 2009 году электронных образовательных ресурсов в рамках мероприятия 1.4 "Разработка и развитие систем 
электронного и дистанционного обучения" Программы 
развития СГАУ на 2009 – 2018 гг.

Электронные образовательные ресурсы должны разрабатываться для электронного сопровождения и дистанционной (сетевой удаленной) поддержки дисциплин аэрокосмического и геоинформационного профиля. Электронные образовательные ресурсы могут разрабатываться в следующих формах:
1). Интерактивные гипертекстовые мультимедийные учебные издания.
2). Электронные курсы (модули) систем дистанционного обучения.
3). Комплексы обучающих программ.

Интерактивные гипертекстовые мультимедийные учебные издания разрабатываются в виде электронных учебников (учебных пособий), содержащих традиционные графические изображения (рисунки, схемы, графики, диаграммы, гистограммы и пр.), мультимедийные объекты (анимированные изображения, видеоролики, звуковое сопровождение и пр.) и обеспечивающих удобную и эффективную навигацию внутри документа на основе гиперссылок.

Электронные курсы (модули) систем дистанционного обучения представляют собой комплекты текстовых и гипертекстовых документов, мультимедийных объектов, вычислительных модулей математических пакетов, скомпилированных программ и других функциональных элементов, целостно и последовательно отражающих теоретический и практический материал изучаемой дисциплины (модуля), сопровождающих самостоятельную работу, а также содержащих тестовые механизмы для контроля и самоконтроля. 

Комплексы обучающих программ представляют собой программы для персональных компьютеров и многопроцессорных вычислительных систем, включая компьютерные кластеры, разработанные для интерактивного изучения студентами отдельных тем специальных дисциплин аэрокосмического, информационного и геоинформационного профиля, наглядной иллюстрации и анализа изучаемых систем и процессов, а также для предоставления студентам локальных и сетевых (ГРИД-сетевых) вычислительных сервисов для курсового и дипломного проектирования. 
Технические требования к электронным ресурсам.


Текст электронного ресурса (издания) подготавливается в виде файла MS WORD или HTML. Графические и мультимедийные объекты интегрируются непосредственно в текстовый файл, а также прилагаются отдельно в виде файлов в стандартных форматах (tiff, bmp, jpg, avi, mp3, mp4, ...). 

Объем электронного ресурса (учебного издания, курса (модуля)) в печатных листах исходного текста должен составлять от 3 до 5 п.л.


Навигация внутри документа (на основе гиперссылок) должна позволять быстрые переходы от оглавления к главам, параграфам и пунктам издания. Желательно обеспечить переходы к формулам, рисункам, мультимедиа-объектам и ссылкам на литературу по их номерам в основном тексте и библиографическом списке.


При подготовке текстового документа издания в MS WORD необходимо также конвертировать его в формат PDF с сохранением возможностей гипертекстовой навигации.

Для каждого электронного ресурса разрабатывается презентация в формате MS PowerPoint, кратко иллюстрирующая основные возможности и особенности ресурса, а также краткая аннотация (не более 1 стр.) с информацией об авторах, названии, форме разработки и ее назначении.

Все файлы электронных ресурсов, включая базовый текстовый файл, файл презентации электронного ресурса, а также файлы графических и мультимедийных объектов, исполняемых программ, вычислительных модулей математических пакетов и сред записываются на оптический носитель (CD-диск). Имена файлов должны содержать только латинские буквы и цифры, а также способствовать идентификации объекта (Text_Ivanov.doc, index.htm, Main.pdf, Fig.3.tif, Video1.avi, program_1.exe, calc.mws, ...). Структура каталогов, в которых размещаются файлы, должна быть корректной с точки зрения гиперссылок электронного ресурса и, таким образом, должна позволять его полное функционирование при открытии непосредственно с CD-диска. Желательно сопровождать разработанные электронные ресурсы вспомогательными программами-диспетчерами или программами типа "autorun" для облегчения работы пользователя. 

Комплексы программ (КП) должны создаваться на основе широко распространенных языков программирования для операционных систем MS Windows или Linux. КП должны поставляться вместе со всеми необходимыми для их работы библиотеками, исходными кодами и скомпилированными исполняемыми файлами. Желательно наличие у КП пользовательских интерфейсов. В составе КП необходимо разработать инструкцию или систему помощи пользователя в формате текстового описания (help.doc, readme.txt, ...). Полнота и качество комплекса программ, а также уровень его значимости для учебного процесса оценивается экспертным путем независимо от объемов текстов исходных кодов в печатных листах, либо размеров файлов комплекса в мегабайтах.





















