МОЛЕВИЧУ  Е.Ф.  -  85 лет

Исполнилось 85 лет доктору философских наук, профессору Евгению Фомичу Молевичу. Его жизненный путь уникален – по нему можно с большой точностью проследить непростую судьбу становления и развития отечественной социологии как науки. Участник такого знаменательного события в жизни советской молодежи, как работа при освоении целинных земель, Евгений Фомич близко принял к сердцу то, что волновало людей, что их заботило, к чему они стремились и чего они хотели достичь. Он повторил путь многих коллег-философов, написав диссертацию по философским проблемам естествознания, а затем страстно и беззаветно включился в становление новой науки. Создав социологическую лабораторию в Куйбышевском (Самарском)  политехническом институте, а затем в университете, Е.Ф. Молевич и его коллеги стали известными и популярными среди производственных коллективов области, благодаря глубоко обоснованным разработкам и рекомендациям по решению их социальных проблем. Именно на основе этой лаборатории был создан и стал эффективно функционировать социологический факультет, занявший достойное место среди других университетов, готовивших специалистов нового профиля.


Созданное Евгением Фомичем достойно самой высокой оценки как в общении с власть предержащими, так и со своими коллегами и с благодарными студентами. Все, кто имеет возможность общаться с ним, знают его простую и доступную для понимания мудрость, которая была выкована потому, что реальности нашей жизни были ему близки, он их знал и постигал, беззаветно стремясь соединить высокую научность и нужную для людей практику.


Нас, как и ваших близких и коллег, всегда привлекала ваша искренность, желание делать добро, сочетая эти качества с принципиальностью и настойчивостью по достижению значимых для всех и лично для вас целей. Мы благодарны вам за многолетнее сотрудничество в качестве члена редакционного совета нашего журнала.


Ваши учебники, активное участие в социологическом просвещении населения помогли тысячам людей прикоснуться к новым интерпретациям истины, глубже понять суть происходящих изменений и подсказать пути действия в непростых экономических и политических обстоятельствах.


Искренне и сердечно поздравляем Вас с этой знаменательной датой вашей жизни. Желаем творческого долголетия и здоровья. Надеемся, что вы еще многое сделаете для науки, для коллег, для всех, кто окружает и общается с вами.
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