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         Приведена теория и практика рационального использования топливо-смазывающих мате-риалов (ТСМ) в технике. Рассматриваются параметры, характеризующие топлива ДВС, энерге-тические показатели топлив, свойства и ассортимент жидких топлив и присадок к ним. Обсуж-даются характеристики требований, предъявляемых к моторным маслам, их классификация, а также сведения по специальным жидкостям: пусковым и охлаждающим.


         Учебное пособие предназначено для подготовки специалистов по специальности 140501.65 «Двигатели внутреннего сгорания» (ГОС-2), изучающих дисциплину «Химмотология» в 8 семестре; по направлению подготовки бакалавров 141100.62 «Энергетическое машиностроение» по дисциплинам «Химмотология» и «Топлива ДВС»


 в 8 семестре; по направлению подготовки магистров 160700.68 «Двигатели летательных аппаратов», профиль «Авиационные двигатели внутреннего сгорания» (ФГОС-3) по дисциплине «Индивидуальная подготовка в области ДВС специального назначения» 


в А, В семестрах. 


         Подготовлено на кафедре теплотехники и тепловых двигателей СГАУ. 
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