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МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ
по выполнению мероприятий Программы повышения конкурентоспособности СГАУ в рамках стратегической инициативы СИ1 «Диверсификация и повышение международной конкурентоспособности научно-исследовательской деятельности»
Настоящие Методические указания рекомендуется использовать руководителям главных направлений развития научно-образовательной деятельности университета, утверждённых приказом ректора от 11.02.2014 г. № 44-О «Об утверждении главных направлений развития научно-образовательной деятельности и их руководителей», при планировании, организации, выполнении работ в рамках реализации мероприятий  стратегической инициативы СИ1 «Диверсификация и повышение международной конкурентоспособности научно-исследовательской деятельности» Программы повышения конкурентоспособности СГАУ (Программы).

Методические указания могут дополняться и уточняться с учетом изменения действующего законодательства, вновь принимаемых нормативных правовых актов и изменяющихся конкретных условий работы.

Методические указания включают в себя пять разделов в соответствии с решаемыми задачами стратегической инициативы СИ 1 Программы:

1. Концентрация ресурсов на развитии прорывных научно-исследовательских направлений.
2. Создание в Технополисе университетского кампуса СГАУ, интегрированного с институтами РАН, СамГТУ и другими вузами.

3. Организация и развитие сотрудничества с российскими и зарубежными высоко технологичными предприятиями и ведущими научно-исследовательскими центрами.

4. Повышение публикационной активности и цитируемости университета в журналах, индексируемых в международных базах данных.

5. Развитие центра коммерциализации технологий и инноваций.
Задача 1.1 Концентрация ресурсов на развитии прорывных научно-исследовательских направлений

Мероприятие 1.1.1 Мониторинг и прогнозирование развития прорывных направлений научных исследований
Основная задача мероприятия заключается в подготовке  детализированного отчёта по анализу состояния  и прогнозированию развития прорывных направлений университета для последующей защиты на заседании Международного Экспертного совета. Для реализации данного мероприятия необходимо привлечь (заключить договор)  компетентных экспертов или экспертные организации. 
При отборе экспертов или экспертных организаций рекомендуется учитывать: 
I При привлечении экспертов:

· наличие учёной степени;

· опыт и стаж работы в предметной области;

· масштаб решаемых проблем (соответствие занимаемой должности характеру и уровню рассматриваемой проблемы, предмету экспертизы);
· достижения (научные труды, награды и премии, патенты, индекс Хирша, участие в научных профессиональных сообществах);

· отсутствие аффилированных связей со СГАУ;

· опыт экспертной работы.

II При привлечении экспертных организаций:
· репутация экспертной организации, в том числе участие в различных программах, проектах, экспертизах;
· опыт экспертной организации в разработке и оценке программ федерального и международного уровня;
· отсутствие  аффилированных связей со СГАУ. 
Руководители главных направлений развития научно-образовательной деятельности СГАУ подготавливают представление по кандидатурам экспертов или экспертных организаций в виде CV и согласовывают с дирекцией Программы.
Мероприятие 1.1.2 Формирование центров превосходства по прорывным направлениям научной деятельности

Под Центром превосходства понимается  научно-исследовательское подразделение, обеспечивающее  конкурентное преимущество университета, обладающее высокотехнологичной инфраструктурной базой, высококвалифицированным персоналом, обеспечивающим выполнение исследовательских проектов и разработок, которые соответствуют потребностям страны и глобальным научно-технологическим приоритетам.

При формировании центра превосходства необходимо учитывать следующие его основные характеристики (признаки): 

· глобальные ориентиры (ориентация на глобальные прорывные задачи и стратегические приоритеты);

· высокое качество и результативность научных исследований и  разработок;

· интеграционная деятельность (организация трансфера знаний и технологий, развитие междисциплинарных связей);

· лидерство в приоритетных направлениях научно-технического развития;
· обеспечение многоканального финансирования (от государства, бизнеса, самофинансирования, из международных фондов) на реализацию исследовательских проектов;
· способность обеспечить устойчивость к колебаниям объемов государственной поддержки.
В приложении к техническому заданию необходимо:

1. Указать:

· подразделение, рассматриваемое как центр превосходства;

· научное направление, по которому работает центр превосходства;

· уровень центра превосходства (мировой, российский, отраслевой);

· кадровый состав с указанием числа публикаций в WoS/Scopus и индекса Хирша членов научного коллектива;

· основное научное оборудование;

· референтные центры превосходства в данном направлении.

2. Дать сравнительную оценку достижений центра превосходства СГАУ с референтными центрами превосходства по:

· научным, техническим результатам;

· публикационной активности (количеству статей в WoS/Scopus и показателю цитируемости);

· количеству созданных объектов интеллектуальной собственности.

3. Привести календарный план работы формируемого центра превосходства до конца 2018 года.

Задача 1.2 Создание в Технополисе университетского кампуса СГАУ, интегрированного с институтами РАН, СамГТУ и другими вузами
Мероприятие 1.2.1 Привлечение научных сотрудников (в т.ч. молодых) институтов РАН к научно-образовательной деятельности СГАУ
В рамках реализации данного мероприятия необходимо привлечь научных сотрудников (в т.ч. молодых) институтов РАН к выполнению научных работ, запланированных по мероприятиям 1.3.1, 1.3.2, 1.3.3 Программы и направленных на развитие главных направлений научно-образовательной деятельности СГАУ. По представлениям руководителей главных научно-образовательных направлений СГАУ планируется заключение трудовых договоров с научными сотрудниками (в.т.ч. молодыми) институтов РАН для выполнения проектов в научно-исследовательских лабораториях СГАУ. Обязательным итогом выполнения научно-исследовательских работ  научными сотрудниками (в.т.ч. молодыми) институтов РАН является: публикация (приём к опубликованию) научных статей от имени СГАУ в изданиях, индексируемых в международных базах данных WoS или Scopus. При подаче заявки на регистрацию объекта интеллектуальной собственности в качестве заявителя должен выступать СГАУ. При участии привлеченных научных сотрудников в конкурсах на соискание гранта в качестве грантозаявителя должен являться СГАУ. 
Мероприятие 1.2.2 Реализация мер по интеграции СГАУ с институтами РАН

В рамках реализации данного мероприятия необходимо выполнить работы, направленные на: 
· реализацию совместных научно-образовательных программ и научных исследований;

· привлечение научных и научно-педагогических работников институтов РАН к участию в образовательной  и научной деятельности;

· создание лабораторий в вузе по профилю деятельности институтов РАН;
· создание совместных центров коллективного пользования уникальным научно-исследовательским оборудованием;

· совместные научные публикации в высокорейтинговых журналах, индексируемых в международных базах данных WoS или Scopus;

· совместное участие в заявочных компаниях по соисканию грантов на выполнение НИР/НИОКР. 
Мероприятие 1.2.3 Проведение проектов, создание совместно с СамГТУ научно-образовательных центров (НОЦ) с целью интеграции и диверсификации научно-исследовательской деятельности

В рамках реализации данного мероприятия под научно-образовательным центром понимается структурное подразделение СГАУ, осуществляющее проведение совместных исследований с СамГТУ, подготовку кадров высшей научной квалификации, обучение бакалавров и магистров на основе положения о научно-образовательном центре, утвержденного ректорами СГАУ и СамГТУ. Важнейшими квалификационными характеристиками научно-образовательного центра являются в том числе высокий научный уровень выполняемых исследований, высокая результативность подготовки научных кадров высшей квалификации, участие в подготовке студентов по профилю научно-образовательного центра, использование результатов научных исследований в образовательном процессе.

 Для оформления НОЦ необходимо подготовить пакет документов,  включающий в себя: приказ ректоров СГАУ и СамГТУ о создании НОЦ, Положение о НОЦ, план работы НОЦ до 2018 года включительно. Типовая форма положения о НОЦ приведена в Приложении 1 к данным Методическим указаниям. 
Создаваемые НОЦ должны обеспечить эффективное выполнение совместных проектов, утвержденных совместным приказом СамГТУ и СГАУ от 23.12.2013 г. «О реализации совместных проектов СамГТУ и СГАУ» в рамках Соглашения о сотрудничестве между СамГТУ и СГАУ от 14.10.2013 г. 
В рамках реализации проектов научных исследований каждого научно-образовательного центра необходимо одновременное участие в течение всего научно-исследовательского проекта не менее 1 доктора наук, 3 молодых кандидатов наук (как правило, соискателей ученой степени доктора наук), 3 аспирантов и 4 студентов как со стороны СГАУ, так и со стороны СамГТУ.
Целью мероприятия является достижение научных результатов мирового уровня по профилю научных исследований НОЦ, закрепление в сфере науки и образования научных и научно-педагогических кадров, формирование эффективных и жизнеспособных научных коллективов, в которых молодые ученые, аспиранты и студенты работают с наиболее результативными исследователями старших поколений.

При формировании кадрового состава НОЦ необходимо учесть следующие требования: научные труды, награды и премии, патенты, индекс Хирша, участие в научных профессиональных сообщества по заявляемой тематике НОЦ.

 Под мировым уровнем следует понимать признание результатов мировой научной общественностью, в т. ч. публикации в журналах с высоким импакт-фактором.
Мероприятие 1.2.4 Создание совместных  научно-образовательных центров по прорывным направлениям развития с другими вузами, в т.ч. Самарской области,  с  их последующим размещением в новом университетском кампусе СГАУ в Технополисе

В рамках реализации данного мероприятия под научно-образовательным центром понимается структурное подразделение СГАУ, осуществляющее проведение совместных исследований по прорывным направлениям развития с другими вузами, в т. ч. Самарской области,  подготовку кадров высшей научной квалификации, обучение бакалавров и магистров на основе положения о научно-образовательном центре, утвержденного ректорами вузов. Важнейшими квалификационными характеристиками научно-образовательного центра являются в том числе высокий научный уровень выполняемых исследований, высокая результативность подготовки научных кадров высшей квалификации, участие в подготовке студентов по профилю научно-образовательного центра, использование результатов научных исследований в образовательном процессе.

 Для оформления НОЦ необходимо подготовить пакет документов,  включающий в себя: приказ ректоров вузов о создании НОЦ, Положение о НОЦ, план работы НОЦ до 2018 года включительно. Типовая форма положения о НОЦ приведена в Приложении 1 к данным Методическим указаниям. 

В рамках реализации проектов научных исследований каждого научно-образовательного центра необходимо одновременное участие в течение всего научно-исследовательского проекта не менее 1 доктора наук, 3 молодых кандидатов наук (как правило, соискателей ученой степени доктора наук), 3 аспирантов и 4 студентов как со стороны СГАУ, так и со стороны другого вуза.
Целью мероприятия является достижение научных результатов мирового уровня по профилю научных исследований НОЦ, закрепление в сфере науки и образования научных и научно-педагогических кадров, формирование эффективных и жизнеспособных научных коллективов, в которых молодые ученые, аспиранты и студенты работают с наиболее результативными исследователями старших поколений.

При формировании кадрового состава НОЦ необходимо учесть следующие требования: научные труды, награды и премии, патенты, индекс Хирша, участие в научных профессиональных сообщества по заявляемой тематике НОЦ.

 Под мировым уровнем следует понимать признание результатов мировой научной общественностью, в т. ч. публикации в журналах с высоким импакт-фактором.
Задача 1.3 Организация и развитие сотрудничества с российскими и зарубежными высоко технологичными предприятиями и ведущими научно-исследовательскими центрами
Мероприятие 1.3.1 Реализация совместных исследований с перспективными российскими и международными научными организациями под руководством ведущих учёных

В рамках реализации данного мероприятия необходимо выполнить научно-исследовательские работы под руководством ведущих ученых из российских и международных организаций, лидирующих по конкретному главному научно-образовательному направлению деятельности СГАУ. Форма типового соглашения о научно-техническом сотрудничестве представлена в Приложении 2. 

При привлечении ведущего учёного необходимо учесть следующие требования: уровень цитируемости научных трудов ученого, награды и премии, патенты, индекс Хирша, участие в научных профессиональных сообщества по заявляемой тематике НОЦ.
Обязательным итогом выполнения научно-исследовательских работ под руководством ведущих учёных является: публикация (приём к опубликованию) научных статей  от имени СГАУ в изданиях, индексируемых в международных базах данных WoS или Scopus. При подаче  заявки на регистрацию объекта интеллектуальной собственности в качестве заявителя должен выступать СГАУ. При участии коллектива под руководством ведущего учёного в конкурсе на соискание гранта в качестве грантозаявителя должен являться СГАУ. 

Мероприятие 1.3.2 Создание совместных  лабораторий с ведущими зарубежными научными центрами и (или) под руководством ведущих иностранных учёных
В рамках реализации данного мероприятия необходимо выполнить работы, направленные на: 

· реализацию совместных научно-образовательных программ и научных исследований;

· взаимное привлечение научных и научно-педагогических работников к участию в образовательной  и научной деятельности;

· создание лабораторий в СГАУ по профилю направлений развития научно-образовательной деятельности;

· издание совместных научных публикаций в высокорейтинговых журналах, индексируемых в международных базах данных WoS или Scopus;

· совместное участие в заявочных компаниях по соисканию грантов на выполнение НИР/НИОКР в рамках международных программ. 

С этой целью руководители главных направлений развития научно-образовательной деятельности СГАУ должны:

· подготовить представление ведущего иностранного учёного в виде CV и согласовать с дирекцией Программы;

· представить в дирекцию Программы на утверждение положение о лаборатории, штатное расписание и творческий коллектив, техническое задание на выполнение НИР;
· обеспечить подготовку договора о создании совместной лаборатории в СГАУ с участием ведущего иностранного ученого. 

Мероприятие 1.3.3 Проведение исследований и реализация проектов совместно с российскими и международными высокотехнологичными предприятиями

В рамках реализации данного мероприятия необходимо выполнить работы, направленные на: 

· создание и развитие R&D центров, занимающихся проведением научно-исследовательских работ по совершенствованию технологий производства для высокотехнологичных предприятий;

· взаимное привлечение научных и научно-педагогических работников и ведущих сотрудников к участию в образовательной  и научной деятельности по профилю направлений развития научно-образовательной деятельности СГАУ;

· издание совместных научных публикаций в высокорейтинговых журналах, индексируемых в международных базах данных WoS или Scopus;

· совместное участие в заявочных компаниях по соисканию грантов на выполнение НИР/НИОКР. 

С этой целью руководители главных направлений развития научно-образовательной деятельности СГАУ должны:

· представить в дирекцию Программы на утверждение положение о R&D центре, штатное расписание и творческий коллектив;

· обеспечить подготовку договора о создании совместного R&D центра совместно с российским  и/или международным  высокотехнологичными предприятиями.
Задача 1.4 Повышение публикационной активности и цитируемости университета в журналах, индексируемых в международных базах данных
Мероприятие 1.4.1 Создание и продвижение англоязычных журналов СГАУ и включение их международные базы WoS/Scopus
В рамках реализации данного мероприятия необходимо создание рабочей группы, деятельность которой направлена на:

· создание и издание журнала по требованиям международных стандартов и глобальных индексов цитирования;
· продвижение журнала в мировое научно-информационное пространство (международные базы данных Web of Science, Scopus и т.д.).

С целью выполнения мероприятия необходимо:

· представить ректору на утверждение план работ по созданию журнала, Положение о журнале, стратегию по продвижению журнала в мировое научно-информационное пространство;
· сформулировать цели и задачи журнала, достаточно широко охватывающие тематику главного направления развития научно-образовательной деятельности СГАУ и представляющие интерес для международного сообщества;

· определить политику журнала (язык, периодичность, формат и т.д.);

· определить состав редакционной коллегии журнала и осуществить работы по её формированию;

· составить план работ и смету расходов, направленных на создание и издание журнала; 

· разработать Положение о журнале, включая правила рецензирования, требования по оформлению материалов, редакционную этику;

· разработать макет сайта журнала, удовлетворяющего требованиями международных стандартов и глобальных индексов цитирования; создать сайт журнала;

· разработать стратегию и провести работы по привлечению российских и зарубежных авторов к опубликованию в журнале; 

· разработать стратегию по продвижению журнала в международные базы данных и пути её реализации;

· осуществить работы по выпуску журнала с заявленной периодичностью.
Задача 1.5 Развитие центра коммерциализации технологий и инноваций
Под Start-Up центром понимается новый вид инновационного центра, с функцией coworking (общего пространства для работы над проектами), стимулирующий развитие креативности и подготавливающий бизнес-идею к реализации.
Под Start-Up проектом  понимается  проект, идея бизнеса, рассчитанная на быструю реализацию.
Мероприятие 1.5.1  Расширение международных компетенций центра коммерциализации технологий и инноваций, формирование портфолио патентов

В рамках реализации данного мероприятия необходимо представить в управление обеспечения инновационной деятельности СГАУ (каб. 210а, корпус 3а) заявку, оформленную в соответствии с положением о Всемирной организация интеллектуальной собственности.
Мероприятие 1.5.2  Развитие Start-Up центра СГАУ

В рамках реализации данного мероприятия необходимо представить в управление обеспечения инновационной деятельности СГАУ (каб. 210а, корпус 3а) заявку, представляющую  собой развернутое описание бизнес-идеи по коммерциализации созданного раннее или создаваемого объекта интеллектуальной собственности. 
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