Невероятный подарок судьбы

25 апреля исполнится 70 лет

профессору Евгению Фомичу Мо-

левичу, зав. кафедрой социологии,

политологии и управления

- Евгений Фомич, этот период жизни быстро пролетел?

- К сожалению, очень. У меня такое ощущение, что после 60-летия, когда вот такая же мука была – интервью, фотографирование, встречи, промежутка просто не было. И вот уже 70-летие с повторением того же. А с другой стороны, если учесть, что в среднем по стране продолжительность жизни мужчины 59 лет, то 70 лет, по-видимому, надо рассматривать как невероятный подарок судьбы.

- Насколько Вы лично причастны к этому подарку судьбы, ведь люди по -разному распоряжаются своей жизнью?

- Так случилось, что вся моя жизнь связана с молодежью: сначала в комсомоле, потом на преподавательской работе. Посмотрите, нигде нет так много долгожителей, как в вузах. Видимо, это сказывается. Работа неровтрепная, но тонизирующая и жизнеутверждающая. Это с одной стороны. Сейчас принято смеяться над трудоголиками. От работы кони дохнут и так далее. Для меня свободного времени не существует. Плохо это или хорошо – не знаю. Для меня главное – это работа. Отпуск – для того, чтобы статьи писать, выходные – чтобы на неделю готовиться. Всякое выбытие из трудового процесса (поездка в отпуск, например) – это всегда мука. 2-3 дня – хорошо, а потом понимаешь, что лучше, если бы этого не было. Начинаешь сожалеть о потраченном времени.

Поэтому в отпуске не столько отдыхаешь, сколько тебя червь точит, а нужно ли это тебе?

( Если бы узнал Виктор Яковлевич Мачнев, его бы удар хватил: «Помогли человеку с путевкой, а он считает, что ему жизнь подпортили».)
Труд держит в форме, он и тонизирует, и подтягивает.

- Вопрос провокационный. Сейчас, в период капитализации страны, труд преимущественно существует ради денег.  В Вашей жизни труд во имя чего? 

- Я все-таки советский человек, с советскими замашками, привычками. Деньги, естественно, фактор жизненно необходимый, но культа и авторитета денег в моей жизни нет. Деньги нужны для того, чтобы можно было работать. А для работы надо, чтобы тыл был обеспечен, чтобы семья чувствовала себя спокойно, чтобы была возможность  питаться, одеваться нормально. Деньги, конечно, нужны, но не сами по себе, а именно как фактор, позволяющий реализовывать себя как работника. Ничего нет приятнее в жизни работы. Я понимаю, что в этом есть определенная ущербность. Когда меня спрашивают: « Почему Вы не были на концерте органной музыки?» - в доверительной беседе я отвечаю, что ничего не понимаю, и удовольствия мне это не доставляет. Это не мое.

- В Вашей голове,  какая музыка звучит, о чем Вы думаете больше всего?
- Я сосредоточен на сегодняшнем дне и перспективах. Поскольку я философ по общему образованию, у меня все разложено по полочкам на ряд лет вперед. Это,  конечно,  ограниченность, и хвастаться этим нельзя, тем более, в век автоматизации, когда роль труда будет более скромной, правда, физического, не интеллектуального. Роль культурных факторов будет повышаться. Но я человек своего времени, у меня все по пятилеткам. Так воспитали.
- Каким было начало Вашей жизни, где Вы родились?

- Родился я в Москве, в замечательной, именно советской семье. Дед работал табачником в Ленинграде, на табачной фабрике. Один из первых стахановцев, Героев Труда. Это звание существовало в 20-е годы и предшествовало званию Героя Социалистического Труда. Дед мой – конник Буденного, большевик. Практически я его не знал, видел один или два раза в детстве, во время блокады Ленинграда он умер. Отец в молодости был токарем. По партийной мобилизации был направлен на работу в столь нелюбимые сегодня нашими «демократами» органы государственной безопасности, был до мозга костей чекист. После войны имел знак Почетного чекиста. Таким образом, я вырос в чекистской семье, что многое во мне определило. В семье, безусловно, советской и коммунистической. Перед войной отец работал в Орле. С приближением немецких войск мы были эвакуированы из Орла в Алма-Ату. Вся сознательная молодость прошла у меня там. Я до сих пор благодарен Казахстану, казахскому народу, в частности, за то, как нас, целую орду эвакуированных, или как нас называли эваковыренных (понаехали тут эваковыренные!) приняли. Со стороны казахского народа отношение было просто душевное. Если бы такого отношения не было, жить было бы трудно, потому что в военное время жизнь была  очень тяжелой. Какое-то время мать работала на швейной фабрике, а затем стала профессиональной машинисткой. Ее взяли в смерш – знаменитый и нелюбимый нашими «демократами». Всю войну, будучи ефрейтором, сержантом, она проработала в казахстанском погранокруге. Так что и по этой линии я оказался в семье чекиста.
      Год назад, когда появился Путин, а я сразу занял позицию его поддержки, регулярно корреспонденты возмущенно спрашивали: «Ну, как Вы можете, Евгений Фомич, ведь он же кэгэбэшник». И надо было видеть их лица, когда я говорил: «Что же, это замечательно. Он наш человек» А когда я расшифровывал, почему он наш, им становилось плохо.

-   Евгений Фомич, Вы были единственным ребенком в семье?

-   Единственным.

-    Означает ли это, что Вы были обласканным ребенком?

-    Вы знаете, не получалось по причине того, что отца я практически не видел. В довоенные времена, во всяком случае. Тогда официально были вечерние работы. Он уезжал в районе девяти , приезжал к шести  часам, обедал, час спал и до двух-трех ночи его не было. Мы общались в редкие, специально назначенные им воскресенья. Вот один из примеров плановости моей жизни. Мы с мамой на месяцы вперед договаривались с отцом о выходных днях, когда он будет дома, и мы сможем сходить в зоопарк, например. Я помню наш поход во МХАТ на знаменитый детский спектакль «Синяя птица». Мать работала все годы полный рабочий день. Никакого сюсюканья не было. Когда мне было 10 лет, началась война, эвакуация. Достаточно голодное время. С тех же 10 лет мне нужно было получать и отоваривать продовольственные карточки, а это была проблема. В раннем возрасте началась взрослая жизнь, которая позволила  очень быстро сформироваться. Я с 12 лет на оплачиваемых работах. Начинал с того, что вместе со своими товарищами собирал птичий помет для удобрения полей, выполнял партийно-комсомольские поручения, а закончил свою работу в комсомоле в должности секретаря Семипалатинского обкома комсомола в целинном Казахстане.

        По территории Семипалатинская область раза в два больше Самарской. Поездка на машине в отдаленные районы занимала 16-18 часов.

-      Каким Вы тогда были комсомольцем?

-     Боевым. Это время пришлось на хрущевскую эпоху. Комсомол при Хрущеве очень котировался. От него многое требовали. Освоение целины без комсомола нельзя представить. За всеми ответственными работниками области были закреплены конкретные совхозы. Естественно, за их работу отвечали директора, но и мы тоже. На моей совести было три таких целинных совхоза. Они по сегодняшний день существуют в Казахстане. Поэтому считаю, что эти годы зря не прошли. Комсомол давал хорошую управленческую школу. И по сегодняшний день именно выходцы из комсомола оказываются наиболее подготовленными к организаторской работе. Посмотрите на Титова, на Мокрого, на Латкина. Это все комсомольская косточка. Сегодняшние их успехи имеют корни в тех далеких годах. Комсомол был не просто формальной, принудительной бюрократической организацией, какой рисуют ее сегодня. Ничего подобного. Всего хватало: и формализма, и бюрократии, и дурости, и безобразия, как и везде. В то же время это была хорошая школа жизни и управления, где формировались основные советские партийные  и хозяйственные кадры.

-      Как работа в комсомоле повлияла на Вашу дальнейшую жизнь?

-      В комсомоле я отвечал за агитацию и пропаганду. Столько, сколько мною прочитано лекций, проведено «круглых столов», модных тогда собраний без повесток хватило бы на десяток других людей. Когда я перешел на преподавательскую работу, профессионально, конечно, содержание этих лекций изменилось, но, в общем-то, преподавательская работа во многом была продолжением того, чем я занимался в комсомоле. С первых же дней работы в вузе я вышел на управленческие,  организаторские позиции. С первых дней работы в Уральском университете, где я стал кандидатом наук, я был одним из организаторов философского факультета. Привычная для меня организаторская работа с использованием комсомольских связей. Затем Самара: заведующий кафедрой философии в политехническом институте, создание социологической  лаборатории, зав.кафедрой научного коммунизма в госуниверситете. Тогда с помощью замечательнейшего, Богом нам данного ректора Виктора Васильевича Рябова мы перевели с большим боем социологическую лабораторию из политехнического института в университет. Лаборатория приносила вузу деньги, поэтому так непросто было ее перевести. Когда наступили новые времена, на базе этой лаборатории мы создали сначала  кафедру, потом социологический факультет. Сегодня это один из самых многочисленных  социологических факультетов в стране – 1,5 тысячи студентов и слушателей. Мои старые комсомольские наставники, я думаю, могли бы сказать: «Молодец, Женька». 

        Сейчас на факультете 5 новых высоко востребованных специальностей. В прошлом году почти все, кого мы рекомендовали, в аспирантуру не пошли. Они получали такие предложения, что отказаться было просто невозможно. И по части продолжения учебы за границей, и по части практической работы. Поэтому все специальности не просто востребованы, а нарасхват, если, конечно, есть голова на плечах.

        У нас потрясающие студентки. По-тря-са-ю-щие! Мы еще не имели ни одного случая, когда кто-то из них не прошел соответствующий отбор, если хотел продолжить обучение за границей.

-       А не жалко Вам их за границу отдавать?

-       Очень. Но все-таки отправляем с удовольствием и с радостью, хотя, конечно, для факультета это становится бедствием. Мы на них рассчитывали в учебном процессе. Я бы мог долго рассказывать про наших девчонок, которые уезжают за границу на полгода по гранту, а потом, обнаружив там такую подготовленность, какую у западных студентов очень редко встретишь, получают предложение продолжить обучение в аспирантуре, докторантуре по их грантам. Мы даем знания конкурентоспособные на мировом уровне.

-      Евгений Фомич, чем жизнь ценна больше всего?

-      Убежден, что мой собственный внук уже со мной не согласится. Он просто не поймет. Впрочем, как не поймет и большинство студентов: другое время – другие песни.

      Для меня же абсолютно ясно, что нет в жизни ничего более важного и приятного, чем осознание того, что ты нужен и полезен людям. Нет ничего приятнее, когда что-то «пробъешь» для преподавателей или студентов. Нет ничего приятнее ощущения после хорошей лекции. Я знаю, что если я сегодня исчезну, очень многим станет хуже. Для многих  я выступаю своеобразным «амортизатором» жизненных сложностей, «крышей» в силу своего статуса и положения. Меня радует, что я нужен людям, и заменить меня в этом плане достаточно сложно. Мне кажется, что если я сейчас перестану быть зав. кафедрой, то по многим показателям будет плохо, во всяком случае, в сфере моей деятельности.

        Возможно, кому-то это покажется хвастовством или зазнайством… В данном  случае я отвечаю на этот вопрос не как философ, а более приземленно – как социолог, человек, живущий на этой грешной земле. 
Здесь мое место.

Беседовала Нина Окоркова
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