Проект "Концепция развития территории Хлебной площади г.о. Самара

как социокультурного и рекреационно-туристского объекта г. Самары"

Руководитель проекта – заведующий Научно-исследовательской лабораторией археологии Самарского университета к.и.н. С.Э.Зубов.

Субсидия за счет средств областного бюджета, предусмотренных Законом Самарской области от 11.12.2014 N2 125-ГД «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» была предоставлена Министерством экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области c целью реализации социально значимого проекта на территории Самарской области.

По условиям конкурса для некоммерческих внебюджетных организаций грантополучателем стала социально-ориентированная некоммерческая организация Самарская областная общественная организация «Самарское археологическое общество» (Самарское археологическое общество), а основными исполнителями проекта стали ученые-исследователи Самарского университета. 

Результаты проекта:
– Подготовлены справочные материалы по истории и современному состоянию территории и объектов Хлебной площади в форме справок:

1) Историко-архивная справка по истории Хлебной площади;

2) Исторические справки по историческим объектам площади (20 объектов);

3) Археологическая справка по территории площади;

4) Архитектурно-градостроительная справка

– Определены концептуальные подходы к использованию исторических городских площадей в социокультурной и рекреационно-туристской деятельности.
– Организован краеведческий конкурс проектов для школьников «Наша старая площадь»

– Проведена методическая и организационная помощь студентам Самарского национального исследовательского университета им. С.П. Королева при подготовке научных и учебных, а также для студентов самарских вузов. 
– С.Э. Зубовым был проведен информационно-методический семинар в форме экскурсии по исторической части города Самара.
– Разработан рабочий вариант общей концепции создания архитектурно-археологического парка на территории Хлебной площади, принято решение о необходимости доработки данного документа с учетом пожеланий и рекомендаций, высказанных членами рабочей группы на совещании 10.03.2016 г.

- Собраны предложения архитекторов, историков, археологов по определению наиболее значимых существующих объектов на Хлебной площади и прилегающей территории, начата разработка и оформление согласованных рекомендаций по включению существующих объектов Хлебной площади в модель архитектурно-археологического парка

– Собраны предложения архитекторов, историков, археологов по созданию новых объектов архитектурно-археологического парка, отражающих историю развития первой площади города Самара. Оформляются согласованные рекомендации по включению существующих объектов Хлебной площади в модель архитектурно-археологического парка в формате описания и графики. Была создана виртуальная историческая экскурсия под названием «Хлебная площадь – территория исторической памяти»

– Подготовлены презентационные материалы по Концепции развития Хлебной площади г. Самары: восемь информационных стендов – баннеров размером 140х100 кв.см, представляющих разные разделы Концепции. Дополнительно использовались разработанные баннеры по ранней истории г. Самары и археологических раскопках на территории Хлебной площади.

– Ученые Самарского университета и представители САО приняли участие в организации и проведении Международной франко-российской конференции «Обмен опытом в области сохранения наследия и развития городов» (Самара, 30 сентября – 1 октября 2016 г., Самарский государственный технический университет)

– Объявлен конкурс на лучшие информационные материалы в СМИ об истории Хлебной площади.

– Проведена пресс-конференция (12 августа 2016 г.) на базе комитета по культуре Общественного совета Самарской области в рамках обсуждения хода реализации региональных социокультурных грантовых проектов. 
– Проведена пресс-конференция (27 октября 2016 г.) на презентации документального фильма «Сканеры Клио» по археологическим раскопкам фрагмента крепости 1706 года на Хлебной площади г. Самара в Доме архитектора (Самара, ул. Вилоновская, 10).
– С.Э. Зубов принял участие в 30-минутном интервью в прямом эфире на ГТРК «Самара» о проблемах и перспективах развития археологии в Самарской области, о раскопках на Хлебной площади г. Самары и дальнейшем использовании этого ресурса в социокультурной и туристскорекреационной деятельности. С.Э. Зубовым были даны два интервью на радио-Самара о перспективах изучения археологических памятников на территории г.о. Самара и их музеефикации для создания новой социокультурной городской среды. Постоянное размещение информационных материалов на сайте САО

(http://archsamara.ru/).
– Проведены выездные лекции в школах шести населенных пунктов Самарской области: в г.о. Самара, г.о. Кинель, м.р. Красноярский, м.р. Кинельский, г.о. Новокуйбышевск и м.р. Волжский.
– Информационные стенды по Концепции развития Хлебной площади г. Самары экспонировались в школах шести населенных пунктов Самарской области: в г.о. Самара, г.о. Кинель, м.р. Красноярский, м.р. Кинельский, г.о. Новокуйбышевск и м.р.Волжский.

– Информационные стенды по Концепции развития Хлебной площади г. Самары и стенды с информацией о раскопках на Хлебной площади экспонировались 11 сентября на пл. Куйбышева во время проведения празднования Дня города. 
– Информационные стенды по Концепции развития Хлебной площади г. Самары и стенды с информацией о раскопках на Хлебной площади экспонировались 4 ноября на пл. Куйбышева во время проведения празднования Дня независимости.
– Проведены мастер-классы по историко-культурному проектированию территорий с показом выставки по истории Хлебной площади и презентацией проекта использования площади для работников администрации шести муниципальных образований: г.о. Кинель, м.р. Кинельский, м.р. Красноярский, г.о. Самара, м.р. Волжский и г.о. Новокуйбышевск.
– Проведен Круглый стол для студентов «Проблемы актуализации и использования археологического и историко-культурного наследия в городской среде» (26 ноября 2016 г.).
– Презентация и общественное обсуждение проекта на общественных советах проходили:

на заседании комитета по культуре Общественной палаты Самарской области под председательством П.А. Покровского (17 ноября 2016 г.); 
на заседании Общественного совета Самарского района под председательством главы Самарского района М.Н. Харитонова (8 декабря 2016 г.);
на заседании профильного комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы VI созыва городского округа Самара под председательством И.В.Рязанова (15 декабря 2016 г.). Кроме членов комитета на заседании присутствовали члены Совета Депутатов Самарского района; 
на заседании Научно-методического совета Управления государственной охраны объектов культурного наследия Самарской области под председательством В.М.Филипенко (28 декабря 2016 г.).
– Итоги конкурса на лучшие информационные материалы в СМИ об истории Хлебной площади были подведены Конкурсной комиссией 10 октября 2016 г. 27 октября 2016 г. - Конкурсная комиссия выявила три лучших проекта. Награждение победителей конкурса было проведено в Доме архитектора (Самара, ул. Вилоновская, 10) на презентации документального фильма «Сканеры Клио» по археологическим раскопкам фрагмента крепости 1706 года на Хлебной площади г. Самара, созданного Самарским объединением ТВпортал при участии Самарского археологического общества. Победителям номинаций были вручены Дипломы победителя конкурса «История Самары: от крепости к губернскому городу» и памятные призы (электронная книга в подарочной упаковке).
– По итогам общественных обсуждений проекта была осуществлена доработка концепции развития территории Хлебной площади г.о. Самара как социокультурного и рекреационно-туристского объекта г. Самары.
- Концепция развития территории Хлебной площади г.о. Самара как социокультурного и рекреационно-туристского объекта г. Самары была передана: в г.о. Самара, г.о. Новокуйбышевск, г.о. Кинель, г.о. Жигулевск, г.о. Сызрань, муниципальный район Красноярский, муниципальный район Волжский, муниципальный район Кинельский; в Самарский район г.о. Самара и Минэкономразвития Самарской области.
