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ДВИЖЕНИЕ СПУТНИКА С ПОЛОСТЬЮ, ЗАПОЛНЕННОЙ ЖИДКОСТЬЮ, ОТНОСИТЕЛЬНО ЦЕНТРА МАСС
Текст статьи представляется в формате MS Word на дискетах, CD, DVD или по электронной почте. Объём статьи – до 4 страниц формата А4. Имя файла определяется по фамилии первого автора. 
Поля – верхнее, нижнее – 2 см, левое, правое – 1,8 см, шрифт Times New Roman, кегль 14, выравнивание по ширине страницы, междустрочный интервал 1,2. Отступ первой строки абзаца – 0,75 см.
Замена буквы «ё» на букву «е» недопустима. Написание в тексте буквы «ё» является обязательным.
Необходимо соблюдение следующих базовых правил набора текста: 
− между словами не должно быть более одного пробела; 
− выравнивание по ширине и центрирование должны производиться при помощи соответствующих средств форматирования Microsoft Word или другого редактора; 
− не допускаются расставленные вручную в качестве переносов дефисы;
− знаки препинания слева соединены со словом, а справа отделяются от другого слова одним пробелом; 
− не допускается заменять абзацные отступы пробелами или табуляцией;
В тексте статьи допускается наличие рисунков, формул, таблиц. 
Подпись к рисунку начинается со слова «Рис.» и номера по порядку, подпись располагается снизу, выравнивание по центру. Для ссылки по тесту на рисунок 1 следует использовать сокращение: рис. 1.
Математические выражения и формулы при использовании Microsoft Word набираются в редакторе формул MathType, при использовании других ресурсов (LaTex и др.) – соответствующими средствами набора формул. 
При наборе формул рекомендуется использовать следующие размеры шрифтов: 
− для формата А5: обычный – кегль 11; индексы масштабируются в редакторе формул в процентном соотношении автоматически.
Номер формулы и ссылка на неё в тексте обозначается числом в круглых скобках: (1), (2), (3)-(5). Номер, не умещающийся в строке формулы, располагают в следующей строке ниже формулы. Несколько небольших формул, составляющих единую группу, помещают в одну строку и объединяют одним номером. 
Заголовок таблицы начинается со слова «Таблица» и её номера по порядку, заголовок размещается сверху, выравнивание – по левому краю. Для ссылки по тексту статьи на таблицу 1 следует использовать сокращение: табл. 1.
Библиографический список оформляется отдельным разделом в конце статьи, литературные источники располагаются в порядке их использования по тексту статьи в виде нумерованного списка. Список оформляется в соответствии с действующим ГОСТ. Ссылки на литературные источники обозначаются номером источника в квадратных скобках: [1]. 
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